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Livrări 
peste plan 
la export
îndeplinirea în mod exem

plar a obligaţiilor contractu
ale la producţia destinată 
exportului constituie una din 
preocupările de fiecare zi 
ale colectivului de muncă de 
la „Flamura roşie" Sibiu. Do
vadă sínt rezultatele bune 
obţinute în primele 5 luni ale 
acestui an: 704 mii lei valută 
peste plan la tacîmuri şi cu
ţite, diverse sortimente de 
flori şi pîlnii textile din ma
să plastică.

Ca urmare, colectivul aces
tei întreprinderi va fi în mă
sură să realizeze cu mult 
înainte de termen angaja
mentul anual suplimentar în 
valoare de un milion lei va
lută. In acest scop s-a inten
sificat acţiunea pentru înche
ierea de noi contracte.

Chiar în aceste zile, s-au 
înregistrat noi solicitări de 
către beneficiarii din diverse 
ţări, solicitări a căror va
loare se ridică la încă un mi-

Aspect din atelierul cu maşini circulare de tricotat cu diametru mare al fabricii de ciorapi, din cadrul Com
binatului de tricotaje şi ciorapi Sibiu

In sporirea producţiei de lapte:

Lungul drum a l vor
belor către fa p te . . .

„Lungă a mai fost această iar
nă“, au răsuflat — astfel (7) — u- 
şuraţi lucrătorii din zootehnie în 
momentul în care a dat „firul ier
bii“. Lungă, nespus de lungă a fost 
perioada stabulaţiei, pentru că în 
marea majoritate a unităţilor, fie 
cooperative agricole, fie întreprin
deri agricole de stat, furajele au 
fost „străvezii“, şeptelul a avut a- 
sigurat doar un simulacru de raţia 
furajeră, consemnul activităţii în 
zootehnie fiind „cum, necum, cel 
puţin să scoatem animalele din 
iarnă“. In aceste condiţii, a fi vor
bit de producţie ar fi fost cel pu
ţin o qlumă neavenită.

Cunoscîndu-se faptul că în a- 
cest sector — mai ales în produc
ţia de lapte — în primele luni ale 
acestui an au fost înregistrate sub
stanţiale nerealizări, organele agri
cole judeţene au analizat posibili
tăţile de sporire a producţiei de 
lapte în perioada păşunatului. Aşa 
s-a ajuns la concluzia _ că una din 
principalele căi de atingere a ţe
lului propus este organizarea sta- 
bulaţiei — în perioada păşunatului 
— pentru cele mai productive 
exemplare, asigurarea unei furajări 
abundente a acestor loturi de vaci.

Recomandînd consiliilor de con
ducere materializarea operativă şi 
eficientă a acestei măsuri, organele 
sqricole judeţene au considerat că 
există o bază materială în acest 
sens şi că majoritatea consiliilor 
de conducere vor analiza cu simţ 
de răspundere posibilităţile de ca
re dispun unităţile, pentru ca, 
realmente, să se înregistreze un 
reviriment în obţinerea producţiei 
de lapte în această perioadă. Fie
care crescător de animale cunoaşte 
faptul că lunile iunie şi iulie con
stituie perioada cea mai favorabilă 
sporirii producţiei de lapte, păşu
nile sínt tn „momentele de vîrf" 
ale producţiei de masă verde, fu
rajarea animalelor poate fi supli
mentată cu alte nutreţuri.

Satisfăcuţi însă de „saltul specta
culos* de Ia 0,5 la 4 litri de lapte 
zilnic de la fiecare vacă (înregis
trat cu ocazia scoaterii la păşune 
a animalelor), conducătorii unor u- 
nităţi manifestă un mare dezinte
res pentru aplicarea celor mai o-

perative şi eficiente măsuri de spo
rire a producţiei de lapte. Această 
automulţumire, în condiţiile în ca
re doar o producţie zilnică de 25 
litri lapte de la fiecare vacă mai 
poate „remonta“ handicapul acelui 
gol de producţie din iarnă, aduce 
prejudicii grave economiei unită
ţilor.

„Industria laptelui“ Sibiu a şi 
început să perceapă substanţiale 
penalizări pentru nerealizarea sar
cinilor contractuale In cooperative
le agricole. Sume de loc neglijabile 
se scurg astfel din casieria coope
rativelor agricole, fără însă ca 
prin aceasta économia naţională 
să aibă vreun cîştig, ci, din contră, 
prin neîndeplinirea obligaţiilor 
„Industriei laptelui“ faţă de furni
zori, să înregistreze doar prejudi
cii.

Iată, situaţia cooperativei agri
cole din Buia. Numai cu o singură 
factură unitatea a fost somată să 
plătească „Industriei laptelui“ — 
peste 4 000 lei, ca urmare a neres- 
pectării sarcinilor contractuale la 
laptele de vacă. Şi, cu toate că 
acest fenomen trebuia — cel puţin 

— să-i îngrijoreze pe factorii de 
conducere ai unităţii, aici nici 
vorbă nu este de organizarea sta
bulaţiei, din motive de... comodi
tate.

La Comăţel, în brigada Caşolţ, 
cele 160 vaci furajate se găsesc în 
tabăra de vară din hotarul „Sub 
cărări“. Acestui lot nu i se mai a- 
cordă nimic suplimentar în furaja
re. Urmarea? Se realizează zilnic 
o producţie de 3 litri de lapte (!) 
de la fiecare vacă. „Avem doar 86 
vad în lactaţie, restul sínt sterpe, 
afirmă brigadierul zootehnic Nico- 
lae Tatu Sínt vreo 10 vaci cu o 
producţie foarte bună, pe acestea 
ar trebui să le furajăm suplimen
tar, am obţine zilnic 50 litri de 
lapte în plus, adică lunar X 500 li
tru N-ar fi rău, dar nu dispunem 
de furaje suplimentare“.

Aceeaşi explicaţie ne-a fost 
„servită“ şi de preşedintele unităţii, 
Traian Vulcan. Şi este drept, la 
Comăţel — şi nu numai aici —
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s-au pus pe treab ă ...
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După cum este cunoscut, din In
dicaţiile conducerii de partid şi de 
stat rezultă că pînă la finele primu
lui semestru trebuie să se realizeze 
cel puţin 50 la sută din planul a- 
nual de Investiţii. Aceasta tocmai 
pentru a se respecta termenele de 
punere în funcţiune, pentru a se a- 
sigura, potrivit planificării, sporurile 
de producţie pe seama noilor obiec
tive, a dezvoltărilor prevăzute.

Se va putea respecta, în judeţul 
nostru, această sarcină? Urmărind 
realizările obţinute după 5 luni, sin
tern nevoiţi să întărim puţin acest 
semn de întrebare. Faţă de cota ma
tematică aferentă acestei perioade, 
de 41,7 la sută, datele centralizate 
indică o realizare de numai 36,2 la 
sută la totalul Investiţiei şl 37,1 la 
sută la construcţii-montaj. Această 
situaţie de fapt va trebui să consti
tuie un semnal pentru toţi factorii 
care concură la realizarea investiţii
lor! constructori, beneficiari, furni
zori de utilaje etc. O mobilizare a 
tuturor forţelor, o colaborare între 
factorii amintiţi, dar mai ales voln- 
ţa unanimă de a accelera ritmul lu
crărilor poate contribui cu succes Ia 
depăşirea acestui impas, pot influen
ţa favorabil respectarea termenelor 
de punere în funcţiune a capacită
ţilor planificate pentru acest trimes
tru si pentru întregul an.

Cînd ne referim la necesitatea ac
celerării ritmului de execuţie avem 
în vedere, în special, întreprinderea 
„Electromontaj* Sibiu cu 20,5 la su
tă realizări, întreprinderea de reţe
le electrice (28,2 la sută), U.M.M.N. 
Copşa Mică (30,4 la sută), »Carbo
sin* Copşa Mică (20,6 la sută), Com
binatul de tricotaje Sibiu (14,3 la 
sută), Fabrica de bere Sibiu (16,8 la 
sută) şl altele.

Trebuie arătat însă că pe o serie 
de şantiere lucrările s-au desfăşu

rat, în această perioadă, în condiţii 
mult îmbunătăţite. Bunăoară, între
prinderile judeţului nostru din ra
mura construcţiilor de maşini au 
realizat pînă la sfîrşitul lunii mal 
50,2 la sută din planul anual de in
vestiţii şi 51,3 la sută la construc- 
ţii-montaj. Pe aceste şantiere există 
condiţii pentru o depăşire substanţia
lă a sarcinilor primului semestru.

Pornind de la situaţia prezentată 
mai sus, de la faptul că unele o- 
biective cu termen apropiat de pu
nere în funcţiune sínt mult rămase 
în urmă, am adîncit analiza Ia unul 
din şantierele amintite — Fabrica 
de bere Sibiu. Aici, după cum spu
neam, realizările se ridică doar la 
nivelul a circa două luni de acti
vitate, deşi tn realitate au trecut 
elncL

Lucrarea se referă la dezvoltarea 
fabricii de bere, care să asigure un 
spor anual de 60 000 hl bere şi con
stă din realizarea unei hale noi pen
tru îmbuteliere, cu un spor de 12 000 
sticle pe oră, sporirea capacităţii de 
fermentaţie primară cu 3120 h l şi 
a capacităţii de fermentaţie secun
dară cu 10100 hl. Aşadar, lucrări 
deosebit de Importante ale căror ter
mene finale sínt stabilite Ia 30 sep
tembrie a.c. Care este stadiul la ora 
actuală? Ne informează tehnicianul 
principal Kurt Schuster, care răspun
de de compartimentul de investiţii 
al fabricii. Conform graficului întoc
mit de proiectant, partea de con
strucţie şi instalaţii a corpului de 
îmbuteliere trebuia terminată la sfîr
şitul anului trecut, pentru ca apoi 
să înceapă montarea noii linii de 
îmbuteliere. In probe tehnologice 
trebuia să se intre la 1 aprilie a.c.,
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Vizita delegaţiei de partid 
şi guvernam entale române, 

condusă de tovarăşul 
NICOLAE CEAUŞESCU, 

în  R. P. D. Coreeană
Entuziastă manifestare populară 

in „ cetatea chimiei“ coreene
Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, cu 

soţia, Elena Ceauşescu, împreună 
cu tovarăşii Manea Mănescu, Du
mitru Popa, Ion Iliescu, George 
Macovescu, prim-adjunct al minis
trului afacerilor externe, precum şi 
Aurel Mălnăşan, ambasadorul Ro
mâniei în R.P.D. Coreeană, membri 
ai delegaţiei de partid şi guverna
mentale române au fost sîmbătă, 
12 iunie, oaspeţii oraşului Hamhîn, 
important port şi centru industrial, 
capitala provinciei Ham Nam.

în această călătorie prin ţară, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi so
ţia sa, ceilalţi oaspeţi români sínt 
însoţiţi de tovarăşul Kim Ir Sen, 
şi soţia sa, Kim Säng E, precum 
şi de Zănq Zun Thek, membru su
pleant al Comitetului Politic al C.C. 
al P.M.C., vicepreşedinte al Cabi
netului de Miniştri. Hă Dam, 
membru al C.C. al P.M.C. ministrul 
afacerilor externe, Kim Yang Nam, 
membru al C.C. al P.M.C., şef ad
junct de secţie la C.C. al P.M.C., 
Kang Iăng Săp, ambasadorul R.P.D. 
Coreene la Bucureşti

Sosirea oaspeţilor români a pri
lejuit o impresionantă manifestare 
populară, care a început de pe pe
ronul gării şi a continuat apoi pe 
întregul parcurs străbătut. Locui
torii Hamhînului au denumit pre
zenţa solilor poporului român „o 
sărbătoare a prieteniei şi coeziu
nii“.

Dînd glas acestor sentimente 
profunde, în numele tuturor cetă
ţenilor, tovarăşul Hyon Mu Gwang, 
membru supleant al Comitetului Po
litic, secretar al Comitetului Central 
al Partidului Muncii din Coreea, se
cretar responsabil al Comitetului de 
partid al provinciei Ham Nam de 
sud, a adresat un călduros salut 
oaspeţilor români, întregului po- 
por român. La sosire erau, de 
asemenea, de faţă Kim Se Bong, 
preşedintele Comitetului popular 
al provinciei Ham Nam, general- 
colonel Ci Bien Hak, ministru ad
junct al apărării naţionale, gene- 
ral-locotenent Ton In Dak, general- 
maior Ţoi Chang Huan, comandant 
al forţelor maritime militare, Pak 
Sang Guan, secretar responsabil 
al Comitetului orăşenesc Hamhîn, 
Kang Hi Buan, preşedintele Comi
tetului popular municipal Hamhîn, 
şi de alţi reprezentanţi ai organi
zaţiilor locale de partid şi de stat

Clădirea principală a gării este 
împodobită cu steaguri româneşti 
şi coreene, cu portretele tovarăşilor 
Nicolae Ceauşescu şi Kim Ir Sen, 
cu urări în cinstea Partidului Co
munist Român, a prieteniei dintre 
comuniştii români şi coreeni, din
tre cele două ţări şi popoare. Este 
aliniat un batalion cu drapel, care 
prezintă onoruL Sínt intonate im
nurile de stat ale celor două ţări. 
Ceremonia primirii ia sfîrşit prin 
defilarea gărzii de onoare.

Tovarăşii Nicolae Ceauşescu, Kim 
Ir Sen şi soţiile lor iau loc In ma
şina deschisă, parcurgînd princi
palele artere ale Hamhînului In 
calea oaspeţilor a Ieşit întreaga 
populaţie a oraşului) şiruri, nesfîr- 
şite şiruri de oameni, de Ia copii 
şi pionieri pînă la veteranii lupte
lor pentru eliberarea socială şi na
ţională, pentru apărarea indepen
denţei patriei Marea de oameni o- 
vaţionează continuu, adresează cu
vinte de salut Unii dintre locui
tori au alcătuit orchestre, alţii în 
costume naţionale, dansează cu e- 
vantaie şi flori multicolore în mi
nă. In mulţime se pot vedea femei 
purtînd copii în spate, potrivit

străvechiului obicei coreean, care 
au ţinut să fie prezente la bucuria 
întregului oraş. Cei mai tineri lo
cuitori ai acestui mare oraş por
tuar au adus o notă de pitoresc o- 
riginal, îmbrăcînd costume de ma
rinari. Curcubee alcătuite din fîşii 
de mătase colorată se arcuiesc din 
loc în loc deasupra bulevardelor. 
Sínt apoi şirurile nesfîrşite de ste- 
guleţe româneşti şi coreene, ghir
lande de flori

Tovarăşii Nicolae Ceauşescu şi 
Kim Ir Sen răspund aclamaţiilor 
locuitorilor. Coloana oficială se o- 
preşte în mai multe rînduri, din 
mulţime desprinzîndu-se tinere cu 
braţele pline de flori pe care le 
oferă conducătorilor de partid şi 
de stat ai celor două ţări.

Hamhînui străvechi oraş aşezat 
pe ţărmul Mării de Răsărit, la 
poalele Muntelui Banresan, trăieşte 
o nouă istorie, pe care oamenii de 
pe aceste meleaguri o făuresc cu 
bărbăţie şi eroism, cu dîrzenie si 
avînt patriotic. Aici totul este re
clădit din temelii, pentru că totul 
fusese distrus în urma celor peste 
2 300 de bombardamente ale agre
siunii imperialiste. Pînă şi arborii 
care împodobesc străzile au vîrsta 
noului oraş.

Astăzi. Hamhînul a devenit aî 
doilea centru industrial al ţării, 
după Phenian, cu numeroase în
treprinderi metalurgice, construc
toare de maşini, dar şl o adevă
rată „cetate a chimiei“ coreene da
torită combinatelor de îngrăşămin
te de fire şi fibre sintetice, uzinei 
de medicamente şi altor întreprin
deri de acest profil.

Primul obiectiv al vizitei dele
gaţiei române îl constituie uzina 
de vinalon »8 Februarie*, unde este 
produsă fibra artificială cu acelaşi 
nume, rod al unul procedeu oriqinal 
de valorificare a principalelor boqă- 
ţii ale regiunii — calcarul şi antra
citul.

La intrarea în combinat, împodo
bit cu portretele celor doi conducă
tori de partid şj de stat, oaspeţii 
au fost întîmpinaţi de un mare 
număr de muncitori şi muncitoare, 
în frunte cu Bak Rak Hong, secre
tar responsabil al comitetului de 
partid al uzinei, şi Yun Rian Hoan, 
directorul fabricii In numele con
ducerii uzinei şi al întregului co
lectiv, ei transmit un călduros sa
lut delegaţiei de partid şi guverna
mentale române, condusă de tova
răşul Nicolae Ceauşescu.

Se vizitează unele din cele cîteva 
zeci de secţii ale uzinei, ce se în
tinde pe circa 60 de hectare şl care 
a fost construită într-un timp record 
— un an şi cinci luni. Eroismul con
structorilor a dat naştere expresiei 
„viteza vinaionului* exemplu însu- 
fleţitor al abnegaţiei şl responsabi
lităţii patriotice cu care constructo
rii au răspuns chemării conducerii 
partidului, personal a tovarăşului 
Kira Ir Sen.

La secţia de fibre, oaspeţii români 
urmăresc procesul de producţie la 
capătul căruia masa lichidă a ma
teriei prime se transformă în fibre 
do vinalon, albe şl pufoase ca ză
pada. Producţia anuală a uzinei, 
20 000 tone, este echivalentă cu can
titatea de bumbac care s-ar recol
ta de pe o suprafaţă de 300 000 hec
tare. Gazdele Informează că, la sfîr
şitul planului şesenal. producţia ur
mează să crească la 50 000 tone.

Intre tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
şl specialiştii uzinei are loc o discu
ţie cu privire la unele aspecte ale 
procesului de producţie în compa

raţie cu alte procedee tehnologic» 
de obţinere a fibrelor sintetice, ta 
acest moment al vizitei, conducăto
rului delegaţiei de partid şi guver
namentale române îl este prezentat 
dr. Ri Sing Ki, preşedintele filialei 
din Hamhîn a Academiei de Ştiinţe 
a R.P.D. Coreene, savant de reputa
ţie mondială autorul procedeului de 
fabricaţie a vinaionului Tovarăşul 
Kim Ir Sen subliniază că acest om 
de ştiinţă, care în Coreea de sud nu 
a putut avea nici un fel de condiţii 
pentru desfăşurarea cercetărilor sa
le, a venit în R.P.D. Coreeană în
sufleţit de sentimente patriotice, pen
tru a-şl pune talentul şl priceperea 
în slujba poporului

Deşi tara se afla în plin război, 
din Indicaţia conducerii partidului au 
fost puse la dispoziţia savantului la
boratoare amenajate în munţi cu e- 
chipamentul necesar. Oamenii de 
ştiinţă coreeni, reuniţi într-o aduna
re prezidată de tovarăşul Kim Ir Sen, 
care a avut loc în plină perioadă 
a bombardamentelor în sala subte
rană de sub colina Moranbon, au 
fost chemaţi să acorde tot sprijinul 
lor pentru ca acest proiect să prin
dă viaţă. Savantul şl-a văzut visu
rile înfăptuite prin construcţia im
presionantei uzine de vinalon „8 Fe
bruarie*.

„Este o mare cinste pentru noi d® 
a avea ca oaspeţi aici, în uzina 
noastră, pe tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu — ne-a declarat acade
micianul RI Sîng Ki. Ştim că în Ro
mânia există o Industrie dezvoltată 
a fibrelor şl firelor sintetice şl am 
fi bucuroşi dacă s-ar extinde schim
bul reciproc de experienţă în acest 
domeniu între oamenii de ştiinţă co
reeni şi români*.

La încheierea vizitei, oaspeţilor Ie 
sínt prezentate diverse produse rea
lizate din vinalon, printre care ţesă
turi din vinalon în combinaţie cu fi
re naturale.

înconjuraţi cu bucurie ş! căldură, 
oaspeţii îşi. iau rămas bun de la mun
citorii uzinei. Tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu şl Klm Ir Sen string cu 
cordialitate mîinile care se întind 
spre ei din mulţime, în timp ce o- 
vaţiile nu contenesc.

Adresîndu-se directorului întreprin
derii, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
spune; .Vă felicit pentru rezultatele 
bune şl urez întregului colectiv noi 
succese în activitatea sa, în îndepli
nirea planului şesenal, a angajamen
telor luate. Vă doresc tuturor multă 
fericire şl sănătate*.

Salutaţi cu entuziasm, oaspeţii se 
îndreaptă spre reşedinţa oficială si
tuată într-un pitoresc parc natural 
în apropierea ţărmului mării

Seara, delegaţia de partid şl gu
vernamentală română a asistat la un 
spectacol de cîntece şl dansuri, sus
ţinut de Ansamblul artistic al arma
tei populare coreene şi de Ansam
blul de balet Mansude, care a avut 
loc la Teatrul din Hamhîn.

Cîntece revoluţionare şi populare, 
dansuri tradiţionale coreene au al
ternat cu cîntece de masă şl melodii 
populare din ţara noastră, printre 
care »Sub steagul partidului*, „Grîu- 
şor din Bărăgan* şl „Mîndră floare 
aleasă" Interpretate, în semn de o- 
magiu, în limba română. Aceste două 
ansambluri au fost răsplătite cu în- 
delunqi aplauze pentru măiestria lor 
artistică. La sfîrşitul spectacolului 
artiştii coreeni asistenţa în picioa
re, aclamă minute în şir pe tovarăşii 
Nicolae Ceauşescu şl Kim Ir Sen, pe 
ceilalţi conducători de partid şi da 
stat români şi coreeni

Recepţie in cinstea delegaţiei 
de partid ş i guvernamentale române

Interior din noul magazin de desfacere a produselor, al Induştriel locale 
Sibiu, fectond «oblii

In cinstea delegaţiei de partid şl 
guvernamentale a Republicii Socia
liste România în frunte cu tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, sîmbătă seara. 
Comitetul provincie) Ham Nam al 
Partidului Muncii din Coreea, şl Co
mitetul popular provincial au oferit 
o recepţie în saloanele hotelului 
Hamhîn.

Apariţia în sala de recepţie a to
varăşilor Nicolae Ceauşescu şl Kîm 
Ir Sen, cu soţiile — Elena Ceauşescu 
şl Kim Săng E — a fost salutată de 
cei prezenţi cu vii aplauze. Se In
tonează Imnurile de stat român şl 
coreean.

La recepţie, care s-a desfăşurat în
tr-o atmosferă cordială, au luat parte 
membrii deleqatiei de partid şl gu
vernamentale române, persoanele o- 
ficiale coreene care-1 însoţesc pe 
oaspeţi tn vizita lor în provincie, 
precum şi reprezentanţi al organelor 
locale de partid şi de stat. In toas
tul pe care l-a rostit tovarăşul Hyon 
Mu Gwang, membru supleant aî Co
mitetului Politic, secretar al <3.0. al 
Partidului Muncii din Coreea, secre
tar responsabil al Comitetului de 
partid al provinciei Ham Nam, a
SPUS!

Stimate tovarăşe Nicolae Ceauşescu 
şl stimată tovarăşă Elena Ceauşescu,

Stimaţi oaspeţi români,
Stimaţi tovarăşi,
Pentru noi este o mare cinste de 

a ofer! cu căldura sentimentelor 
%*e»stre prieteneşti această recepţie

în onoarea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu , şl a tovarăşei Elena 
Ceauşescu, a celorlalţi membri ai 
delegaţiei de partid şi guvernamen
tale a Republicii Socialiste România, 
precum şi a Iubitului şi stimatului 
conducător al poporului nostru, to
varăşul Klm Lr Sen şi a tovarăşei 
Kim Săng E.

In primul rlnd, permlteţl-ml ca în 
numele tuturor oamenilor muncii din 
oraşul Hamhîn şl provincia Ham 
Nam să adresez încă o dată un sa
lut fierbinte stimatului tovarăş 
Nicolae Ceauşescu şt tuturor oaspe
ţilor noştri scumpi care vizitează a- 
ceastă provincie.

Cu nespusă bucurie ş! emoţie, ce- 
tăţenii oraşului Hamhîn au făcut as
tăzi cea mai caldă primire deleqatiei 
de partid ş! guvernamentale a Re
publicii Socialiste România.

Aceasta constituie o expresie a 
înaltei stime a poporului nostru 
faţă de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
a simţămintelor de caldă prietenie 
nutrite de poporul nostru faţă de 
poporul frate român, de solidarita
te cu lupta curajoasă pe care o du
ce sub conducerea justă a Parti
dului Comunist Român, obţinînd 
realizări strălucite.

Vizita dumneavoastră în provin
cia noastră şi primirea deosebit 
de caldă făcută de poporul nostru 
constituie o dovadă elocventă a 
prieteniei şi coeziunii frăţeşti, de 
nezdruncinat dintre poporul co
reean ®i poporul român.

Astăzi sub conducerea partidulu 
său comunist, în frunte cu tovară 
şui Nicolae Ceauşescu, poporul ro 
mân depune eforturi pline de ab 
negaţie pentru îndeplinirea ncwlu 
plaD cincinal, potrivit sarcinilo; 
programatice trasate de cel de-a 
X-lea Congres al partidului în ve- 
derea construirii societăţii socialise 
te multilateral dezvoltată.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu ne-s 
transmis sentimentele pline de căl
dură ale prieteniei frăţeşti a po
porului român faţă de poporul nos
tru, ne-a vorbit despre realizările 
mari obţinute de el în construirea 
socialismului, ceea ce ne umple de 
bucurie.

Vizita în provincia noastră a de
legaţiei de partid şi guvernamen
tale a României constituie un im
bold puternic pentru poporul nos
tru care desfăşoară ca succes ma
rele marş Ciolima pe toate frontu
rile construcţiei socialiste.

în prezent, strîns uniţi, cu o co
eziune de monolit în jurul iubitu
lui şi stimatului nostru conducător» 
tovarăşul Kim Ir Sen, animaţi de o 
singură voinţă şi o singură ideo
logie, poporul nostru desfăşoară îh 
continuare, în condiţiile în care ne 
aflăm faţă fn faţă cu imperiaiis- 
mui american, lupta încordată pen
tru construirea socialismului şi 
pentru realizarea unificării inde-

(«Sontinuare în pag. a IV-a)
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Prof, emerit Petru Munteanu 

prezintă tinerilor

Liceul agricol

Cursurile de vară 
ale Universităţii 

populare 
„Nicolae lorga"
Comitetul de Stat pentru 

Culturi ţi Artă organizea
ză, in acest an, aub egida 
Consiliului pentru Difuza
rea Ştiinţei ţi Culturii, cea 
de-a IV-a ediţie de vară a 
Universităţii populare „Ni- 
colae lorga", de la Vălenii 
de Munte, In perioada 4—18 
iulie. Pentru a oferi posi
bilitatea unui număr cit mai 
mare de intelectuali să 
frecventeze aceste cursuri, 
C.S.C.A. asigură condiţii de 
cazare şi masă contra cost 

Programul cursurilor poa
te fi consultat la Comitetul 
judeţean pentru cultură ţi 
artă, str. Al. Odobescu nr. 
2, Sibiu. înscrierile se fac 
pînă la data de 18 iunie la 
adresa de mai sus, o dată 
cu depunerea sumei de 875 
lei, costul integral al 
cursurilor (cazare, masă, 
excursii).

Parada şlagărelor
Un spectacol amuzant es

te programat pentru publi
cul medieşan astăzi, pe sce
na Casei de cultură a mu
nicipiului. In cadrul lui, ar
tiştii amatori ai instituţiei 
vor interpreta diverse sche
ciuri şi melodii de muzică 
uşoară- De altfel, progra
mul, care se va desfăşura 
In limba germană, este in
titulat semnificativ Parada 
şlagărelor.

Casa de cultură a 
municipiului Sibiu 

organizează:
•  Luni, 14 iunie 1971, ora 

19, ín sala „Ilie Pintilie" din 
str. Cîmpului nr. 8, confe
rinţa în limba germană: 
„Muzeul de ştiinţe naturale 
— istoric şi colecţii“. Pre
zintă prof. E. Schneider de 
la Muzeul Brukenthal.

•  Miercuri, 16 iunie 1971, 
ora 19,30, în aceeaşi sală — 
spectacolul de teatru in 
limba germană ,Xa izvor" 
de G. Linerth. Prezintă co
lectivul săsesc de teatru al 
Casei municipale de cultu
ră.

Red.: — Pentru cei ce do
resc să urmeze cursurile 
Liceului agricol, v-am ru
ga o succintă prezentare. 
Ce cadre pregătiţi ?

— Liceul agricol pregăteşte
cadre tehnice, cu calificare me
die, pentru unităţile agricultu
rii socialiste (I.A.S., C.A.P.,
S.M.A.) precum şi pentru cele
lalte unităţi din cadrul minis
terului nostru. Pe parcursul ce
lor 4 ani de şcolarizare teore
tică şi practică, cursanţii vor 
putea urma una din cele cinci 
specialităţi din cadrul liceului: 
cadastru şi organizarea terito
riului (o disciplină solicitată. 
Sibiul fiind al treilea centru 
din ţară care pregăteşte cadre 
la această specialitate), mecani
că (mecanici agricoli pentru 
Í.A.S., S.M.A., uzine de repa
raţii, staţiuni experimentale), 
zootehnie şi veterinară (tehni
cieni pentru creşterea şi apă
rarea sănătăţii animalelor), 
contabilitate şi merceologie a- 
gricolă (contabili pentru C.A.P., 
r.A.S., S.M.A., unităţi silvice, 
industria alimentară).

Pe lingă liceu mai funcţio
nează o şcoală tehnică de mai
ştri, care primeşte absolvenţi 
de şcoală profesională, mecanici 
agricoli cu minimum 3 ani de 
producţie In unităţile agricole, 
După terminarea acesteia absol
venţii — maiştri mecanici — 
vor lucra in ateliere, secţii de 
mecanizare din cadrul ferme
lor.

Red.: Unde îşi desfăşoară 
elevii practica in cadru] 
procesului de invăţămint şi 
ce posibilităţi oferă liceul 
in acest sens ?

— Practica didactică (o zi pe 
săptămină) se desfăşoară, în 
funcţie de specialităţi, în labo

ratoarele şi atelierele liceului, 
la ferma didactică a şcolii, la 
uzinele de reparaţii şi construc
ţii de maşini din oraş, la labo
ratoarele veterinare, centrul de 
Snsămînţări, I.A.S. şi C.A.P. Si
biu. Practica în producţie pe 
timpul verii se face de către 
anii I, sub îndrumarea profe
sorilor şi maiştrilor, la ferma 
şcolii, în C.A.P., I.A.S. şi Uzi
na de reparaţii şi construcţii 
de maşini Sibiu, iar anii II, III 
şi IV, sub îndrumarea specialiş
tilor, în marile unităţi produc
tive -şi pe şantierele din judeţ 
precum şi în judeţele limitrofe.

Red.: Cîteva cuvinte des
pre baza materială, mate. 
rialul didactic necesare des* 
făşurării procesului de in* 
văţămint...

— Liceul dispune de 7 labo
ratoare pe specialităţi, 2 ate
liere mecanice, un parc de 
tractoare şi maşini agricole, o 
fermă didactică experimentală, 
— toate acestea cu dotajul di
dactic necesar — o bibliotecă 
cu peste 26 000 de volume, sa
lă de desen şi sport, un inter
nat şi o cantină cu o capacita
te de 850 de locuri. In perspec
tivă — construirea unor labo
ratoare noi pentru fizică, ma
şini de calcul şi disciplinele e- 
conomice.

Red.: Ce posibilităţi de 
încadrare au absolvenţii li
ceului agricol?

— Absolvenţii au asigurat, 
pria repartiţia făcută de către 
o comisie judeţeană, un post 
intr-una din unităţile agricole 
socialiste (cel de la specialita
tea cadastru obţin repartiţia ia 
nivel central) sau pot da exa
men la una din facultăţile tn- 
văţămîntului superior.

C. BLOOS

Am cercetai scrisoarea dumneavoastră!

Numai pentru că„hirtia rabdă"...!
Pfa avem intenţia eă vă pa

rafrazăm cetăţene Armeanu, în
să aşa cum reiese din scrisoa
rea trimisă de un grup de per
soane din Boiţa, precum şi din 
investigaţiile noastre, dv. nu 
aţi uzat de un simplu dicton 
doar ca să faceţi un spirit, ci 
mai degrabă aţi sfidat şl res
pins nişte oameni faţă de ca
re eraţi dator să-i serviţi In 
Eiua de 19 mal a.e. Ei s-au pre
zentat la unitatea pentru pre
lucrarea varului din Cisnădie 
unde funcţionaţi, pentru a ri
dica o cantitate de 5 000 kg var 
bulgări, pe baza unei delegaţii 
obţinută de la cooperativa de 
consum din Tftlmaeiu, care nu 
le-a putut pune la dispoziţie, 
din motive obiective, un auto
camion. Cei opt gospodari din 
Boiţa an plecat din sat cu că
ruţele la ora 5 dimineaţa pen
tru a ajunge la timp In Cisnă- 
idie.

Ar O Interesant de ştiut, de 
re v-a deranjat în mod deose
bit prezenţa acestor vehicule

rustice, preferind în exclusivi
tate un autocamion? Curios este 
faptul că oamenii nu au res
pins această pretenţie şi au în
cercat să găsească acest mijloc 
modern de transport, dar pină 
una alta varul s-a epuizat... 
„Var era destul, dar probabil 
trebuia altceva..." — spun ce
tăţenii din Boiţa in scrisoarea 
adresată redacţiei. Şi acel „alt
ceva“ nu era numai dispoziţia 
de livrare nr. 1485 pe care nu 
o aveau asupra lor tn primul 
moment, dar, care, a fost adu
să In timp optim de gestiona
rul magazinului metalo-chimice 
din Tălmaciu, Costei Vasile, ca
re s-a deplasat la Sibiu la 
CENTROCOOP, C.P.P.A.T., înre- 
prinderea de producţie şi pres
tări pentru a obţine documen
tul respectiv.

Nici în aceste condiţii nu aţi 
acceptat să trataţi cu clienţii, 
motivînd că este tîrziu şi sîn- 
teţi foarte ocupat şi i-aţi scos, 
pur şi simplu, afară din birou 
pentru că, chipurile, vă stin

ghereau ?i vă răpeau din tim
pul de lucru. Dar v-aţi gîndit 
că aceşti oameni aşteptau de 
5—6 ore pentru a obţine mar
fa de care aveau nevoie? Cînd 
v-au avertizat că se vor adre
sa forurilor competente şi re
dacţiei noastre le-aţi replicat: 
„Hirtia rabdă, că s-a scris şi 
despre alţii mai mari decit noi

Dacă ar fi să judecăm după 
optica dv. s-ar spune că vă 
consideraţi imunizat prin func
ţia modestă pe care o deţineţi, 
adică sinteţi „bătut tn cuie“ pe 
scaunul pe care-1 ocupaţi. Ciu
dat mod de a trata lucrurile! 
Nu ştim, încă, dacă şi condu
cerea unităţii la care lucraţi 
împărtăşeşte această concepţie.

L. GHEORGHIU

P. S. După O zi de aştepta
re, oamenii au plecat acasă fă
ră var, şi numai după citeva 
zile le-a fost livrat direct de 
la Tălmaciu dlntr-um alt stoc.

13 IUNIE
•  Se împlinesc 103 an! de 

Ia naşterea lui Dimitrie Di- 
nicu, violonist, dirijor şl 
pedagog (m. 1936).

•  88 de ani de la naşte
rea scriitorului I.I. Miro« 
nescu (m. 1939).

•  1916 — Reprimarea »in« 
geroasă a demonstraţiei 
muncitorilor din Galaţi, au 
căzut 9 muncitori, printre 
care Spiridon Vrînceanu şi 
Zaharia Pascal.

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu 

comunică: Vreme instabilă cu 
cerul mai mult noros. Vor că
dea averse de ploaie însoţite 
de descărcări electrice. Vintul 
va sufla slab pînă la potrivit 
din sectorul nord-vestic. Mini
mele vor fi cuprinse între 10 
şi 12 grade, iar maximele vor 
oscila Intre 21 şi 24 grade.

TEATRU
La Teatrul de stat din Sibiu, 

orele 10,00 şî 20,00 are loc 
«pectacolul Nunta lui Figaro.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Preţul pu-

terii (orele 9,00) 11.13] 13,30)
16.00) 18,30) 21,00) ţ ARTA:
Ceaikovski, seriile i şl II (orele
10.00) 14,30) 17,30) 20,30)ţ TINE
RETULUI: Vagabondul, seriile 
î şi II (orele 8,00: 11.00: 14,00)
17.00) 20,00)) INDEPENDENŢA:
Sentinţa (orele 11,00) 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30)) 7 NOIEMBRIE:
Străinii (orele 10,00) 14,00) 16,00) 
18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Cin-

ci pentru infern (orele 9,00) 
11,15) 14,00; 16,30) 19,00) 21,15)) 
TINERETULUI: Atenţie, broas
ca ţestoasă (orele 10,00; 16,30) 
18,30; 20,30)) UNIREA: Subte
ranul (orele 10,00) 16,00) 18,00 
şi 20,00).

CISNADIE: POPULAR: Hai- 
ducii Iui Şaptecai (orele 11,00) 
16,00: 18.00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI- Şarada (o- 
rele 10,00) 16,00 şi 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEM
BRIE: Canarul şi viscolul lő
réié 15,00; 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: 
Titanic vals (orele 17,00 şi 
19,00).

OCNA SIBIULUI: Ultimul 
mohican (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-UAI: Vagabondul, se
riile I şi II (orele 16,00 şi 19,30).

APOLDU DE SUS: 23 AU
GUST: In oraşul „S" (orele 
17,00 şi 19,00).

Cadru dia filmul Ultimul mohican, care rulează la cinema
tograful din Ocna Sibiului
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Numeroşi turişti poposesc cu plăcere la cabana Sura

•  La unitatea de comenzi 
ncălţăminte din str. Avram 
ancu nr. 5 s-a deschis zilele 
icestea o expoziţie cu rnode- 
e de încălţăminte şl marochi- 
lărie executate de cooperati- 
a „Gheata* Sibiu şl centrul 
le creaţie al UCECOM. Expozi- 
ia prezintă modele noi de po
ete, genţi, sandale, pantofi 
lentru femei şl bărbaţi, mode- 
e executate din piele, înlo- 
uitorl de piele pentru toate 
[usturile consumatorilor.

•  Direcţia judeţeană de poş- 
ă şi telecomunicaţii ne infor- 
nează: la Dumbrăveni se află 
n stadiu de finisare construc- 
ia noii clădiri a Oficiului 
’.T.T. care va crea condiţii 
nai bune pentru deservirea 
lublicului) la Copşa Mică, în 
:urşul trimestrului III, se va 
I« In folosinţă noua centrală

automată (legăturile Ia abonaţi 
se vor face prin formarea 
directă a numerelor telefonice 
la disc): de asemenea se pre
conizează introducerea In ca
blu a liniei telefonice Sibiu — 
Copşa Mică — Mediaş.

•  Pentru turiştii din ţară şi 
de peste hotare, membri ai 
A.C.R., care ne vizitează jude
ţul, s-a instituit in cadrul fi
lialei A.C.R. Sibiu un serviciu 
de informaţii prin care vizita
torii sínt informaţi asupra stă
rii drumurilor din raza jude
ţului, li se înlesneşte obţinerea 
locurilor la cabanele, campin
gurile şl hotelurile sibiene şl 
li se oferă materialul docu
mentar turistic necesar asupra 
principalelor obiective econo
mice, culturale şl turistice din 
Judeţul Sibiu.

Sport...
„Cupa tineretului şcolar“

In organizarea Comitetului 
ideţean Sibiu al U.T.C., 8zi şi 
line se va desfăşura la Sibiu 
apa judeţeană a „Cupei tine- 
itului şcolar*, competiţie or- 
mizată în scopul depistării de 
emente talentate din rindul 
avilor.
întrecerile se vor desfăşura 

disciplinele: fotbal, handbal, 
3lei, atletism (probe incluse in

triatlon), pe terenurile Metalul 
(atletism), Obor (fotbal) şl 
Şcoala sportivă (handbal şi vo
lei).

Participă elevi sportivi din 
localităţile: Avrig, Tălmaciu,
Sălişte, Miercurea, Dumbră
veni, Copşa Mică, Clsnădie, Ag
nita şi Sibiu.

I. ILIE

P a n o r a m ic  c o m p e tiţ io n a l
FOTBAL — Mediaş: stadion 

Gaz metan, ora 17,30, Gaz me
tan Mediaş — U.M. Timişoara 
(divizia B); Sibiu: stadion Me
talul, ora 11, A.S.A. Sibiu — 
Chimica Ttrnăveni (divizia C)) 
Copşa Mică: stadion 1 Mai, o- 
ra 11, Metalul C. Mică — Me
talul Aiud (divizia C).

HANDBAL — Sibiu: teren 
Luceafărul, ora 10, C.S.M. Si

li

TELEVIZIUNE
8.30 Deschiderea emisiunii. 

Sport şi sănătate.
9.00 Matineu duminical pen

tru copii.
„Micul fugar“ (I) — film 
artistic, coproducţie so- 
vieto-japoneză.

10.00 Viaţa satului.
11,15 Albumul compozitorilor 

românii
Theodor Grigoriu.

12.00 De strajă patriei.
12.30 Aspecte de la cel de-al 

II-lea Festival de folclor 
„Maria Tänase“ — Craio
va 1971.

13.00 Emisiune In limba ma- 
gliiară.

4.30 Duminica sportivă.
Tenis de cîmpi România 
— Iugoslavia. 
Automobilism: Cursa de 
24 ore de la Le Mans. 
Transmisiune directă.

1.4.30 Film serial pentru tineret-: 
Planeta giganţilor.

19,20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară. 

Sport.
20.10 Reportajul săptămînii. 

Reşiţa fără furnale.
0 Film artistic: Omul care 

trece prin zid.
O comedie avînd ca in
terpret principal pe Bour- 
vil.

2 -1  Selecţiuni din festivalul 
de muzică uşoară. „Orfeul 
de aur“ de la Slîncev 
Briag (R.P. Bulgaria).

•S o Telejurnalul de noapte. 
*2.45 Telesport: Sosirea din 

cursa automobilistică de 
24 de ore.
înregistrare de la Le Mans.

biu — Universitatea Bucureşti 
(f) — divizia A) ora 11, Steaua 
roşie Sibiu — Tricotajul Agni
ta (f); Mediaş: teren Voinţa, o- 
ra 10, Automecanica Mediaş — 
Voinţa Sibiu (m) şi ora 11,15, 
Voinţa Mediaş — Şoimii Sibiu 
(m)î Agnita: ora 11, Voinţa Ag
nita — Şcoala sportivă Agnita 
(m) — toate in cadrul campio
natului judeţean de seniori.

MOTOCICLISM — Sibiu: pis
ta stadionului Voinţa, ora 10, 
întreceri tn cadrul primei eta
pe a campionatului republican 
de dirt-track, ediţia 1971. Par
ticipă alergători cu maşini spe
ciale, de la Metalul Bucureşti, 
Vagonul Arad şi Voinţa Sibiu.

Cronică  
locală •

•  La Consiliul popular al
municipiului Sibiu a avut loc 
ieri o şedinţă în care s-a dis
cutat problema îmbunătăţirii 
aprovizionării cu apă a muni
cipiului Sibiu în actualul cin
cinal.

•  Astăzi, la Agnita, Sibiu şi 
Mediaş au loc conferinţe orăşe
neşti şi municipale ale organi
zaţiilor pionierilor. E vorba de 
secţiunile pentru adulţi. Se fa
ce analiza  ̂ muncii desfăşurate 
5n perioada de la prima Con
ferinţă Naţională a organiza
ţiei pionierilor şi pînă la aceas
tă dată. De asemenea, în aces
te conferinţe se mai discută 
proiectul de Statut al organi
zaţiei pionierilor şi proiectul 
Regulamentului consiliilor pio
niereşti.

•  In mai multe localităţi din 
judeţ vor avea loc astăzi adu
nări populare în care se va 
dezbate proiectul de lege cu 
privire la controlul obştesc şi 
sarcinile reieşite din recenta 
Chemare a Frontului Unităţii 
Socialiste.

•  Tot astăzi, la ora 9, în 
strada Şcoala de înot din Sibiu 
(pe platoul de lîngă stadionul 
„Metalul“) are loc închiderea 
festivă a anului de pregătire a 
tineretului pentru apărarea pa
triei. Cu această ocazie va fi 
decernat drapelul de „Centru 
fruntaş“ tn pregătirea pentru 
apărarea patriei. Participă de
legaţi de la centrele de pregă
tire.

Secvenţe
edilitar-

gospodăreşti
•  La căminul cultural ce se

află în construcţie în satul 
Amnaş, se execută lucrările de 
finisaj în Interiorul localului. 
Respectivul obiectiv, ce se pre
vede a fi dat tn folosinţă în 
toamna acestui an, va avea o 
încăpătoare sală pentru activi
tăţi cultural-artistice — 300
locuri.

In aceeaşi comună, Sălişte, 
în localitatea de reşedinţă se 
plombează porţiunile de asfalt 
deteriorate. La executarea ac
ţiunilor menţionate mai sus, 
cetăţenii fşi aduc o reală con
tribuţie executînd transportul 
materialelor, procurate din re
surse locale.

•  Pe străzile principale din 
Avrig şi Bradu se execută tro
tuare din dale de ciment. Su
prafaţa ce va fi acoperită cu 
acestea va fi, în această vară, 
de 3 090 mp. O parte din dale 
sint turnate de avrigeni.

•  In agenda lucrărilor gos
podăreşti ce se execută la Sadu 
figurează şi construirea unui 
pod peste rtul Sadului, către 
fabrica de bere.

De asemenea, in prezent, este 
în plină desfăşurare acţiunea 
de prospectare a lucrării pri
vind canalizarea unor pîraie, 
pentru a se asigura debitul de 
apă potabilă necesar aprovizio
nării comunei.

Introducerea reţelei de apă 
potabilă se va realiza cu fon
duri băneşti din contribuţia vo
luntară a locuitorilor, care vor 
asigura şl mina de lucru ne
calificată.

D E  L A  C . E . € . i
Ştiaţi că în trim. J al anului 1971, un număr 

de 20 depunători la C.E.C. din judeţul Sibiu, au 
cîştigat autoturisme DACIA 1 100 ?

Pentru a participa la tragerile la sorţi pentru 
trim. III 1971, puteţi depune sau completa, pînă la 

2 data de 30 iunie a.c. inclusiv, suma de 5 000 lei pe 
un libret de economii cu dobîndă şi cîştiguri în au
toturisme la orice unitate proprie C.E.C.

CURIER JURI DI C
ERICH SCHMIDT — Agnita, 

str. Spitalului nr. 5 — 1) Spo
rul de vechime nu face parte 
din salariul tarifar, aşa că a- 
locaţia de stat pentru copii se 
acordă in funcţie de salariul 
tarifar de încadrare, în cazul 
expus Ia salariul de 1280 lei. 
2) Dacă îndepliniţi condiţiile 
prevăzute de Decretul 285/1960 
privind alocaţia de stat pentru 
copii şi ţinînd cont că salariul 
tarifar lunar este sub 1 300, be
neficiaţi de alocaţia de stat 
majorată, deci 130 lei da fie
care copil.

ION LACRAVEANU — Sibiu, 
str. Argeşului nr. 6. In Instruc
ţiunile nr. 33110, elaborate de 
C.P.A.L., publicate în Buleti
nul oficial nr. 111, din 10 iulie 
1968, se prevăd normele de re
partizare între locatarii prin
cipali a cheltuielilor comune de 
folosinţă. Vă îndrumăm a le 
cerceta şi veţi găsi expusă in 
mod detaliat metodologia de 
repartizare.

ION MUNTEANU — Tălma-
ciu 1) Angajarea la unităţi se 
face prin Oficiul forţe de mun
că, pe bază de repartiţie, conf. 
H.C.M. 4457/1953. 2) Unităţile 
sint obligate, conform Regula
mentului pentru aplicarea De
cretului 90/1960, art. 22, să în
tocmească în termen de 30 zile 
rlf» la  sm o a ia r*  ra rn e t.n l rin

muncă pentru cei ce s-au înca
drat in muncă după data de 
30 iunie 1961, cit şi pentru cei 
care se încadrează pentru pri
ma dată. Menţionăm că se în
tocmesc carnete de muncă pen
tru toate categoriile de angajaţi 
(cu contracte de muncă pe du
rată nedeterminată sau deter
minată), iar neîntocmirea aces
tora constituie contravenţie 
prevăzută şi sancţionată cont 
H.C.M. 2494/1959. In situaţia ex
pusă, unitatea trebuie să vă 
întocmească cit de urgent car
netul de muncă.

LIVIU DAŞCU -  Sibiu. Mi
nisterul Muncii, cu nr. 20444/ 
1971, precizează că absolvenţii 
institutelor de invăţămint supe
rior, în primul şi al doilea an 
de activitate, sint salariaţi cu 
salariile prevăzute în nomen
clatoarele cu funcţii pentru a- 
ceste perioade de activitate, în 
care nu se include timpul cît 
unii absolvenţi au efectuat sta
giul militar, au fost în conce
diu pentru incapacitate tempo
rară de muncă mai mult de 30 
zile sau au avut concedii de 
maternitate. Deci se cer să ai
bă activitate efectivă In pro
ducţie timp de doi ani, după 
absolvirea studiilor superioare.

CAIUS CONSTANTINESCU
consilier juridic I

a

întreprinderea 
„Flamura roşie“ Sibiu

str. Rîului nr. 33,
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— strungari
— frezori
— tratamentişti
— muncitori necalificaţi.

Muncitorii necalificaţi care sint absolvenţi ai şcolilor 
elementare şi au vîrsta între 18— 35 ani pot să se ca
lifice la locul de muncă în meseriile de:

— strungari
— frezori.

De asemenea, recrutăm absolvenţi a 8 clase elemen
tare, pentru a fi şcolarizaţi prin şcolile profesionale 
în meseriile de:

— lăcătuşi matriţeri
— strungari
— electricieni
— frezori
— operatori chimişti mase plastice.
CONDIŢII DE ADMITERE: să aibă 
vîrsta între 15— 18 ani.

Informaţii suplimentare se pot lua zilnic de la ser
viciul personal-învăţămînt, între orele 7— 15 la ca
mera 36 sau prin telefon 2 10 80, interior 127.

,  XXXXXXXXXXXXXYWJXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXVVXXXXXXYXVNV.I f
ICoODerafiva . . M e s t e s u a a r u l “ !Cooperativa „Meşteşugarul1 

Mediaş
str. Spitalului nr. 26,

ANGAJEAZĂ URGENT:
— 1 bijutier (responsabil unitate)
— 1 montator geamuri (responsabil unitate).

U zinele „EMAILUL ROŞU" M ediaş
str. Carpaţi nr. 1°

ANGAJEAZĂ:
—  rectificatori
— ascuţitori scule
— frezori
— strungari
de categoriile 3— 6.

Cererile se pot depune la serviciul personal, iar in
formaţii suplimentare se pot cere la telefon 13 13 
— serviciul personal.

I Uzina mecanică Sibiu
£
ţ str. Lector nr. 3,ţ
\ recrutează candidaţi pentru şcoala profesională (în- 
\ văţămint de zi) şi pentru ucenicie Ia locul de muncă 
\ cu durata de 2 şi 3 ani pentru următoarele meserii:

— strungari
— frezori-rabotori
— rectificatori
— Iăcătuşi-mecanici montatori
— sculeri
— electricieni
— formatori turnători

înscrierile se fac la sediul uzinei pînă la data de 
30 iunie 1971.

Informaţii suplimentare se vor lua de la biroul 
r personal al uzinei.
V

M I C A  P U B L I C I T A T E
Atelier special pentru autotu

risme şi motociclete: Anca, str. 
Morilor 5.

Doresc cameră confortabilă, 
nemobilată, intrare separată, 
posibilităţi montare garaj. In
formaţii telefon 12654.

Vînd casă satul Dobîrca 
4, judeţul Sibiu: 3 camere 
pivniţă şi demisol. Separat 
curte: bucătărie, cămară, ma 
zie, dependinţe, grădină cu f 
şi plante exotice, pomi fru 
feri, 500 viţe pe rod.

Caut fată pentru îngrijire 
pil. Str. 1 Mai 26, Livezeanu

Pierdut bivoliţă de 6 ani, cu 
lapte. Adresaţi telefon C.A.P, 
Hosman.

Vînd Skoda 1000 MB
30 000 km Ia bord. Tele:
133 32, orele 18—20.
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La cea de-a XXII-a aniversare a creări[

MILIŢIA -  SCUT ŞI APĂRĂTOR 
AL INTERESELOR POPORULUI

Creată în primii ani ai construc
ţiei socialismului din iniţiativa, suf» 
conducerea şi îndrumarea perma
nentă a Partidului Comunist Ro
mân, miliţia populară — cu spri
jinul ^neprecupeţit al oamenilor 
muncii — a adus şi aduce o con
tribuţie de preţ, alături de celelal
te organe ale statului nostru socia
list —- la apărarea cuceririlor re
voluţionare ale poporului muncitor, 
a legalităţii socialiste, a proprietă
ţii obşteşti şi personale, la asigu
rarea ordinii şi liniştei publice.

Procesul de făurire a miliţiei es
te strîns legat de transformările 
revoluţionare prin care a trecut 
patria noastră de la eliberare, de 
lupta neîncetată a partidului pen
tru făurirea statului socialist — 
exponent al intereselor clasei mun
citoare, ţărănimii, intelectualităţii 
progresiste, ale tuturor celor ce 
muncesc de la oraşe şi sate — de 
lupta pentru consolidarea şi per
fecţionarea relaţiilor de tip nou 
dintre oameni, bazate pe drept şi 
legalitate, pe o înaltă conştiinţă 
socialistă.

însemnătatea creării miliţiei rezi
dă în realitatea că prin acest act 
s-au pus bazele formării unor ca
dre noi, legate prin toate fibrele 
de realităţile socialiste, decişi să 
acţioneze oricînd cu abnegaţie to
tală pentru a-şi face datoria faţă 
de cei din mijlocul cărora s-au ri
dicat, faţă de patrie şi popor. Se 
poate spune, astfel, că Decretul 25 
din 1849 al Prezidiului Marii Adu
nări Naţionale, prin care miliţia a 
fost investită cu obligaţia primor
dială de a apăra — alături de ce
lelalte organe ale aparatului de 
stat — ordinea de drept, proprieta
tea socialistă, avutul personal şî 
liniştea celor ce muncesc, a consti
tuit actul prin care fiilor de mun
citori şi ţărani îmbrăcaţi în uni
forma miliţiei li s-a cerut de că
tre popor să facă totul pentru a-i 
apăra munca paşnică, cuceririle, 
liniştea şi climatul propice con
struirii unei vieţi noi, mai bune, 
mai frumoase.

O privire retrospectivă asupra a- 
cestor 22 de ani, fie ea orioît de 
sumară, relevă concluzia că miliţia 
şi-a făcut datoria, munca şi lupta 
lucrătorilor miliţiei oferind imagi
nea unei activităţi fără preget, a 
devotamentului şi puterii de sacri
ficiu pentru măreaţa şi nobila ca
uză a triumfului socialismului şi co
munismului, pentru înflorirea pa-

Col. IO A N  LUCA,
şeful Inspectoratului miliţiei judeţului Sibiu

triei noastre. N-a fost, desigur, u- 
şoară munca aceasta. Puterea de 
acţiune a cadrelor şi lucrătorilor 
miliţiei poartă amprenta efortului 
continuu, conştient, a îndrumării 
partidului şi guvernului, a călirii 
prin luptă şi sacrificiu. Educate de 
partid în spiritul unei înalte res
ponsabilităţi faţă de misiunea în
credinţată, cadrele miliţiei — avînd 
de înfruntat greutăţile şi lipsa de 
experienţă a începutului, — au 
transformat recunoştinţa şi dra
gostea faţă de partid şi popor, pe 
de o parte, şi ura fată de elementele 
înrăite care atentau la viaţa şi li
niştea noastră, pe de altă parte, 
în puternice instrumente şi arme 
de luptă, în hotărîrea fermă de a 
face faţă oricăror misiuni încredin
ţate de partidul şi statul nostru. 
In perioada primilor ani, împreu
nă cu organele de securitate, lu
crătorii miliţiei au acţionat cu toa
tă energia şi fermitatea împotriva 
unor infractori periculoşi, împotri
va bandelor înarmate care săvir- 
şeau crime, tîlhării şi alte infrac
ţiuni care prezentau un real peri
col pentru societate, pentru viaţa 
şi avutul cetăţenilor. Nume de o- 
fiţeri şi subofiţeri ca cele ale cpt. 
Ghită Alexandru, ale U. maj. Po
leac Vasile şi Lăbuş Radu, ale slt. 
Biliboc Valentin, plut Bulz Sabin, 
serg. maj. Frigea loan şi ale al
tora rămîn dăltuite pe placa de o- 
noare a miliţiei, sínt înscrise în 
mausoleul recunoştinţei perpetue a 
tuturor acelora în numele cărora 
au căzut la datorie, a tuturor celor 
pentru care s-au jertfit. Asemeni 
acestora, ne amintim cu pioşenie 
de numele miliţienilor care, născuţi 
pe aceste plaiuri sau acţionînd pe 
meleagurile noastre, au dat înăl
ţătoare pilde de patriotism şi vite
jie în luptă. Aşa sínt caporalul 
Stan Petru, căzut la datorie în îm
prejurimile comunei Poiana Sibiu
lui sau serg. majori Bira loan, de 
la postul de miliţie Glîmboaca, 
Jurcovean Laurîan, de la postul de 
miliţie Topîrcea şi alţii.

Astăzi, a 22-a aniversare a mi
liţiei ne găseşte cu un aparat că
lit, calificat şl mai combativ ca 
oricînd, folosind metode tot mal

avansate, preocupat permanent de 
îmbogăţirea cunoştinţelor militare, 
politice şi profesionale. Conducerea 
de către partid, condiţiile materiale 
create, sprijinul neprecupeţit al oa
menilor muncii, munca perseve
rentă a ofiţerilor şi subofiţerilor 
noştri ne permit să raportăm as
tăzi partidului, guvernului, între
gului popor că miliţia este în mă
sură să-şi ducă la îndeplinire mi
siunea, că se ridică şî se va ridica 
totdeauna la înălţimea sarcinilor 
încredinţate. Insuşindu-şi sarcinile 
reieşite din documentele Congresu
lui al IX-lea, ale Conferinţei Na
ţionale, Congresului al JX-Iea şi ale 
plenarelor C.C. al P.C.R., miliţia 
şi-a îmbunătăţit necontenit formele 
de organizare şi acţiune, şi-a rea
lizat sarcinile cu deplină responsa
bilitate. Dispunem azi de mijloace 
materiale moderne necesare activi
tăţii noastre, de cadre bine pregă
tite, cu mare experienţă, cu bună 
pregătire politică, juridică, de spe
cialitate, educate în spiritul ataşa
mentului total şi neprecupeţit faţă' 
de partid şi popor.

întreaga muncă educativă ce se 
desfăşoară în cadrul formaţiunilor 
noastre, de către organizaţiile de 
partid, U.T.C., de către şefii de 
toate gradele are ca scop formarea 
în conştiinţa lucrătorilor a unor 
trăsături cum sínt intransigenţa, 
fermitatea, corectitudinea, recepti
vitatea şi solicitudinea faţă de ce
rinţele cetăţenilor. In apărarea a- 
vutului obştesc, apărarea vieţii şi 
integrităţii corporale a cetăţenilor, 
a proprietăţii personale, prevenirea 
şi descoperirea infracţiunilor, orga
nele noastre beneficiază întotdea
una de sprijinul efectiv al maselor 
largi de cetăţeni. Legăturile zilnice 
cu populaţia, sprijinul acesteia se 
manifestă în dragostea şi încrederea 
cu care oamenii muncii ne înconjoa
ră, în numărul din ce în ce mai 
mare de scrisori care ni se adresea
ză, scrisori care sesizează încălcări 
ale legalităţii sau scrisori de mul
ţumire, semne ale încrederii şi dra
gostei, imbold în activitatea de ri
dicare a calităţii muncii noastre, 
de sporire a vigilenţei, a combati
vităţii şi intransigenţei. Rezulta-

Cadru din secţia călcat a spălătoriei şî curăţătoriei chimice a cooperativei ..Textila* Sibtn
Foto: HORST BUCHFELNER

O verigă importantă în complexul 
de măsuri agrotehnice care concură 
la obţinerea de producţii vegetale 
mari şi de bună calitate este com
baterea bolilor şi dăunătorilor. Pe 
această linie au fost luate o serie 
de măsuri privind aprovizionarea 
tuturor unităţilor eu produse pes
ticide într-o gamă bogată şi varia
tă, asigurîndu-se astfel condiţiile 
materiale în vederea aplicării tra
tamentelor. Totodată, mecanizatorii, 
din secţiile S.M.A. au pregătit a- 
paratura fitosanitară, ceea ce a 
permis ca, la avertizările staţiuni
lor de prognoză, să se treacă la 
executarea lucrărilor de combatere,

Ţinîndu-se seama de faptul că 
în judeţul nostru cartofii şi trifo
iul sínt cultivate pe mari suprafe- 
ţo, s-a asigurat folosirea şi a unui 
avion, în special la combaterea 
gîndacului din Colorado, a manei 
la cartofi, a gărgăriţei florilor de 
trifoi şi a gîndacului bălos la ce
reale. Pînă în prezent s-au aplicat 
tratamentele în fermele pomicole 
contra rapănului, făinării, păduchi
lor verzi etc., în viticultură contra 
manei şi făinării; în legumicultura 
lucrările de combatere au urmărit 
prevenirea şi stăvilirea atacului de 
mană la ceapă, roşii şi a altor dă
unători. Pe mari suprafeţe culti
vate cu cartofi, atît întreprinderile 
agricole de stat cit şi în cooperati
vele agricole s-au efectuat trata
mentele cu Lindatox 3, Lindatox 
E0, Fosfotox R 35 pentru comba
terea gîndacului din Colorado, un
de se remarcă o eficienţă maximă.

Cu toate acestea, trebuie spus 
că nu în toate unităţile se acordă 
atenţia ce se impune executării lu
crărilor de combatere. Unele coo
perative agricole abia acum îşi ri
dică substanţele necesare, fapt ce 
explică rămînerea în urmă a apli
cării tratamentelor, îndeosebi în 
pomicultură, cum este cazul Im co

operativele agricole din Sibiu, Do- 
bîrca, Racoviţa, Retiş, Alţîna, Mar- 
pod şi altele. De asemenea, se con
stată că nu în toate cazurile sínt 
respectate avertizările date în pri
vinţa încadrării în momentul op
tim de aplicare a tratamentelor. 
Mai vizibilă apare această situaţie 
la cultura viţei de vie, unde stro
pitul nu se face în acelaşi timp 
de către toţi cooperatorii.

tofi, folosindu-se în acest scop în
treaga capacitate de lucru a apara
turii fitosanitare din dotarea sec
ţiilor de mecanizare, a avionului, 
în care scop unităţile trebuie să 
asigure în zilele respective apro- 

. vizionarea cu apă şi produse pes
ticide, precum şi a braţelor de 
muncă. In unităţile.în care mijloa
cele amintite nu pot fi folosite din 
cauza timpului nefavorabil se vor

în scopul asigurării unei producţii agricole sporite

Se impun măsuri de primă 
urgenţă pentru combaterea 

bolilor si dăunătorilor
Faţă de starea timpului din ulti

ma perioadă stadiul de vegetaţie 
şi evoluţia biologică a bolilor şi 
dăunătorilor se impun a fi luate 
o serie de măsuri de primă urgen
ţă. în sectorul pomicol principala 
atenţie pe care conducerile unită
ţilor şi cadrele tehnice trebuie s-o 
acorde este stropirea pomilor con
tra făinării, rapănului, viermilor 
fructelor şi păduchelui din San 
Jósé. La cultura plantelor de cîmp 
se vor aplica tratamentele împo
triva gîndaouluî din Colorado, pă- 
Auchüov verd şl a manei la car

tele muncii noastre de zi cu zi pro
bează, cu evidenţa nenumăratelor 
exemple, că lucrătorii I.M.J. Sibiu 
au ştiut şi ştiu să-şi facă datoria, 
indiferent că este vorba de apăra
rea averii noastre comune, a bunu
rilor cetăţeanului, a securităţii cir
culaţiei, a liniştei publice, cS îşi 
aduc contribuţia zi de <zi la munca 
de prevenire a infracţiunilor.

Evenimentul pe care îl sărbăto
rim, în condiţiile puternicei emu
laţii pentru îndeplinirea ou succes 
a noului plan cincinal, este o bu
nă ocazie pentru noi de a ne anga
ja în faţa organelor noastre de 
partid şi de stat cu toată răspunde
rea, că vom lupta pentru traduce
rea în viaţă a sarcinilor trasate de 
partid, că vom obţine noi succese 
în munca şi lupta de apărare a 
proprietăţii obşteşti, a ordinii şi le
galităţii, a integrităţii şi liniştei ce
tăţenilor patriei.

GRIGORE DAN • Construim*

Lungul drum al vorbelor către fapte•  • •

(Urmare din pag. I)
furajele mai lipsesc,..' Dar, în a- 
cest timp, mari suprafeţe de culturi 
sínt îmburuienate, nu se iau mă
suri pentru recoltarea la timp a 
furajelor, nu se întreprinde nimic 
pentru sporirea producţiei plante
lor de nutreţ. Oricum am vrea, lip
sa furajelor este explicabilă, în 
ultimă instanţă, tot prin carenţele 
de organizare a muncii care, în 
cazul analizat, determină zilnic, 
numai la Caşolţ, o pierdere de cî- 
teva sute de lei, fără a mai intro
duce în calcul repercusiunile înde
părtate ale alimentaţiei — şi acum 
— deficitare a unui şeptel şi aşa 
aflat în pragul „falimentului fi
ziologic“.

O altă explicaţie a carenţelor de 
organizare a muncii am primit la 
Hosman. Aici ni s-a spus, pur şi 
simplu, că îngrijitorii nu admit, 
să. li se „deregleze“ loturile, prin 
cedarea pentru stabulaţie a celor

mai productive exemplare. „Avem 
acum 230 vaci în iactaţie în tabăra 
de vară, la „Dumbrăvi“, ne rela
tează inginerul şef al C.A.P. Hos
man, Sergiu Psenicica. Obţinem 
zilnic 6 litri lapte de la fiecare din 
ele. Sínt însă vreo 60 de la oare 
am putea obţine o producţie de 
două ori mai mare. Vom organiza 
stabulaţia in iulie-august, -pentru 
că atunci păşunea devine „insufi
cientă“. Cred că vom obţine o pro
ducţie suplimentară de lapte sub
stanţială“. Un sumar calcul ne 
demonstrează că în două luni, de 
la un lot de 60 vaci se poate obţi
ne — In condiţiile organizării unei 
stabulaţii corespunzătoare o
producţie suplimentară de oca 216 
h 1 lapte. E mult, e puţin?

Preşedintele C.A.P. Alţîna, Ion 
Tiehindelean, afirmă că, începînd 
de la 1 VII, se va , organiza sta- 
bulaţia pentru un lot de 30 vaci, 
de la, care se poate obţine o pro
ducţie zilnică de oca 450 litri lap

te. Menţionăm că acum la Alţîna, 
cu toate că păşunea, e foarte bună, 
se realizează o producţie zilnică 
de numai 4 litri lapţe de la fiecare 
vacă furajată.

Deci, în mai toate unităţile se 
preconizează organizarea stabula- 
ţiei loturilor de vaci mai produc
tive. Considerăm că este timpul să 
se treacă urgent de la vor lse la 
fapte, pentru că orice întârziere a 
acţiunii înseamnă pierdere irecu
perabilă. Presupunînd că în cea 50 
cooperative agricole se va organiza 
stabulaţia loturilor formate din 
vacile cele mai productive şl că 
în aceste loturi vor intra 1 500 vaci 
a căror producţie medie zilnică va 
creşte cu minimum 7 litri de ia 
fiecare, înseamnă că aceste unităţi 
vor livra zilnic suplimentar la fon
dul de stat cea 100 hl lapte, adică 
6 000 hl în 60 zile de stabplaţie. 
Este limpede că obţinerea acestei 
producţii suplimentare merită efor
turi sporite.

După expirarea termenului
(Urmare din pag. I)

^  a . . ._ A-

iar la 1 mal să Intre fn funcţiune 
noua linie. Urma apoi, de la acea 
dată să se treacă la demontarea li
niei din vechea sticlărie, unde se 
vor amenaja pivniţele de fermenta
ţie primară şi secundară*.

Aceasta ar fi trebuit să fie desfă
şurarea normală a lucrărilor pe şan
tier. Situaţia este însă cu totul al
ta. în momentul de fată se lucrează 
încă la tencuielile exterioare la hala 
de Imbuteliere, la izolaţia acoperi
şului ş! abia după aceea se vor e- 
fectua celelalte lucrări de instalaţii. 
In interior s-a făcut totuşi montarea 
utilajelor, aşa că după terminarea 
lucrărilor de construcţii nu va mal 
fi nevoie de un timp prea. lung pen
tru trecerea la probele tehnologice.

Şeful Iotului de construcţii din Si
biu, aparţinînd I.C.M.I.A. Bucureşti, 
Emílián Simán, ne asigura că la 10 
iulie lucrarea va fi dată pentru pro
be mecanice, la 15 iulie pentru pro
be tehnologice şi Ia 1 august va pu
tea intra în funcţiune.

Rămînerile în urmă de pînă acum 
sínt trecute pe seama lipsei de for
ţă de muncă, a materialelor şi utila
jelor de construcţii, dar mai ales pe 
lipsa de sprijin din partea întreprin
derii tutelare. Acum, după spusele

şefului de Iot, problema forţei de 
muncă este ,ca aranjată". De luni 
vor ft aduşi pe şantier încă circa 
40 de oameni, materiale există, ur- 
mînd ca ritmul lucrărilor să cunoas
că o ascendentă substanţială.

Este tocmai ceea ce dorim şl noi, 
ceea cé doreşte şi beneficiarul şl în 
mod special ceilalţi constructori, ca
re din lipsă de front de lucru nu au 
putut să avanseze cu lucrările de 
montaj şl instalaţii.

Am urmărit, cu ocazia investiga
ţiilor făcute şi modul în care se des
făşoară colaborarea beneficiar-con- 
structor. Este adevărat că la înce
put constructorul a întîmpinat greu
tăţi, deoarece nefiind dat amplasa
mentul, lucrarea s-a început în iu
nie anul trecut, cu două luni mai 
tîrziu. Apoi, au apărut neajunsuri 
datorită reorganizării unităţilor din 
fostul C.I.A. din care cauză şi a- 
cest şantier a stagnat circa două 
luni. Acum — am putea spune în 
ceasul al unsprezecelea — lucrările 
par să fi avansat oarecum. Benefi
ciarul răspunde solicitărilor con
structorului, dînd ajutor la procura
rea anumitor materiale, împrumut de

utilaje şl cu muncitori calificaţi: zi
dari, electricieni. De asemenea, cea 
mal mare parte din utilajele tehnolo
gice se găsesc în întreprindere, res
tul fiind contractate.

In concluzie se poate spune că «- 
cum ritmul desfăşurării lucrărilor pe 
şantierul Fabricii de bere este sa
tisfăcător, atîta doar că a început 
cam tîrziu. Termenul de dare în 
funcţiune a întregii lucrări este pe
riclitat. Justificările cu organizarea 
şi reorganizarea şantierului, cu lip
sa de forţă de muncă, de materiale 
nu pot înlocui volumul planificat sl 
lucrărilor, nu pot înlocui producţia 
ce s-ar fi putut realiza ca urmare a 
punerii în funcţiune la timp — şi 
de ce n-ar fi fost înainte de termen? 
— a noilor capacităţi.

Consecinţele unei astfel de expe
rienţe au fost cunoscute şl de alte 
întreprinderi, de aceea este nevoie 
de o mai mare responsabilitate în 
atacarea fără întîrziere a fiecărui o- 
biectlv planificat, de respectarea 
strictă a graficelor de execuţie, a 
termenelor de dare în funcţiune, par
ţială a anumitor lucrări şi in final 
a întregului obiectiv.

MUNTE
SPORITE

IN ÎNTRECEREA 
SOCIALISTA

Numeroase colective de 
muncă din unităţile econo
mice ale judeţului nostru 
dezbat in aceste zile Chema
rea Consiliului Naţional al 
Frontului Unităţii Socialiste, 
suplimentîndu-şi angaja
mentele asumate în întrece
rea socialistă.

Printre colectivele între
prinderilor industriale care 
analizează cu înaltă respon
sabilitate civică posibilităţile 
de a valorifica şi mai intens 
rezervele de care dispun 
pentru sporirea producţiei şi 
îmbunătăţirea ei calitativă, 
se numără şi cele din muni
cipiul Mediaş. Potrivit ulti
mului bilanţ statistic, unită
ţile industriale din oraşul 
de pe Tîmayă au realizat o 
producţie suplimentară de 
10 milioane faţă de 13 mi
lioane lei cit reprezintă în
tregul angajament pe acest 
an.

Acestor succese de pres
tigiu li se vor adăuga pînă 
la sfîrşitul anului alte reali
zări remarcabile, reprezen- 
tînd rodul hotărîrii oame
nilor muncii de a răspunde 
cu entuziasm Ia Chemarea 
Consiliului Naţional al Fron
tului Unităţii Socialiste.

Din veştile sosite la re
dacţie am reţinut că între
prinderile „Vitrometan“ şi 
„Târnava“ vor realiza, peste 
angajamentele iniţiale, pro
ducţii în valoare de cite un 
milion Iei fiecare. Acest re
zultat se va obţine pe calea 
devansării termenelor de 
punere în funcţiune a noilor 
capacităţi de producţie afla
te în construcţie, prin exe
cutarea unor lucrări în re
gie proprie. Pe aceeaşi cale, 
Fabrica de şuruburi şi în
treprinderea „Emailul roşu“ 
vor obţine peste angajamen
tele iniţiale, producţii în 
valoare de 210 000, respectiv 
365 000 lei.

La rîndul lor, colectivele 
întreprinderii „Automecani- 
ca“ şi fabricii „8 Mai“, ana
lizáld posibilităţile de spo
rire a producţiei în cadrul 
capacităţilor existente, au a- 
juns Ia concluzia că vor putea 
depăşi angajamentele iniţiale 
cu 5, respectiv 2,5 milioane 
lei. Mai buna organizare a 
aprovizionării cu materii 
prime şi materiale, reorga
nizarea formaţiilor de lu
cru, repartizarea mai judi
cioasă a utilajelor în supra
feţele existente — sínt cîte- 
va din propunerile făcute în 
vederea atingerii şi depăşi
rii cifrelor amintite.

După cum ne informează 
tovarăşul Mihai Puflea, se
cretar al Comitetului muni
cipal de partid, suplimentă
rile de angajamente ale oa
menilor muncii din Mediaş 
însumează pînă în prezent 
peste 10 milioane lei pro
ducţie industrială.

mobiliza membrii cooperatori de « 
efectua manual lucrările de com 
batere.

Pentru a se obţine cantităţi cît 
mai mari de sămânţă de trifoi este 
imperios necesar a se recolta cu 
prioritate loturile semincere. Nu
mai în acest fel se va putea apli
ca la 10 zile după eliberarea te
renurilor tratamentele prin prăfui
te contra gărgăriţei florilor de tri
foi Orice zi întîrziere va duce la 
diminuarea producţiei de sămîaţă.

Tot în această perioadă trebuie 
să se Âisteygă vetrei« âe aussută

din culturile de trifoi şi lueernă. 
La sfecla de zahăr vor fi urmărite 
infestările cu afide şi se vor com
bate vetrele semănate pentru a nu 
se răspîndi pe întreaga suprafaţă.

In legumicultura, îndeosebi la 
culturile de ceapă, roşii şi castra
veţi, este necesar să se aplice tra
tamentele contra manei, septorio- 
zelor şi făinărilor, precum şi a 
altor dăunători la vărzoase şi ră- 
dăcinoase.

Specific pentru cultura viţei de 
vie Ia ora actuală este combate
rea manei şi făinării. Trebuie să 
se aibă in vedere faptul că orice 
zi întîrziere în executarea acestor 
lucrări poate duce la calamitarea 
întregii producţii. In consecinţă, 
specialiştii au datoria să acţioneze 
cu tot simţul de răspundere, folo
sind la maximum fiecare oră bună 
de lucru.

In afară de aceasta, o grijă deo
sebită se impune a fi acordată de
pistării şi combaterii omizii păroa
se a dudului, dăunător care a fost 
semnalat în comunele Micăsasa şi 
Axente Sever. Este vorba de un 
dăunător foarte periculos atît pen
tru arbori şi pomi fructiferi, cît şi 
pentru om. Cu atît mai mult este 
nevoie ca în acţiunea de combate
re a acestui dăunător să-şi aducă 
■ontribuţia şi consiliile populare 
■omunale, orăşeneşti şi municipale.

Pentru aplicarea tratamentelor 
indicate conducerile unităţilor şi 
specialiştii vor primi în continuare, 
în scris, avertizările eu substanţele 
ce se folosesc, dozajul şi momentul 
optim de aplicare. Reuşita deplină 
a acestei importante acţiuni depin- 
(3 ■ în cel mai înalt grad de modul 
mm în fiecare unitate sínt respec
tate indicaţiile şi avertizările date.

Ing. EUGEN LAZU
şeful Laboratorului Judeţean 

de piettcţl» plantelor Sibiu

Programul săptămînal T V
LUNI, 14 iunie

18.00 Deschiderea emisiunii.
13.15 Scena.
18.45 Stop-cadru.
19.15 Publicitate.
19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară. 

Sport.
20.10 Roman foileton: Nicholas 

Nickleby (II).
21.00 Dinamica societăţii româ

neşti.
21.30 Steaua fără nume — mu

zică uşoară.
22.30 Telejurnalul de noapte. 

Sport.
22.45 închiderea emisiunii.

MARŢI, 15 iunie
10,00—11,00 Teleşcoală.
18.00 Deschiderea emisiunii. 

Revistă literară TV.
18.30 Ura vacanţa!
19.15 Publicitate.
19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară. 

Sport.
20.10 România ’75.
20.30 Seară de teatru: Asta-i 

ciudat de Miron Radu 
Paraschivescu.

„..,00 Breviar juridic.
2215 Telejurnalul de noapte.
22 20 Campionatele europene de 

box — sferturi de finală. 
Transmisiune directă de 
la Madrid.

MIERCURI, 16 iunie
17.00 Deschiderea emisiunii. 

Campionatele europene de 
box — înregistrare de la 
Madrid.

18.00 Ex-terra ’71.

18.25 Mult e dulce şi frumoa
să...

18,40 Confruntări.
19.10 Tragerea pronoexpres.
19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 Reflector.
20.15 Telecinemateca i Johnny 

Belinda
22.00 Teleglob: Mongolia. Re

portaj filmat.
22.15 Telejurnalul de noapte.
22.25 Campionatele europene de 

box — sferturi de finală. 
Transmisiune directă de 
la Madrid.

JOI, 17 iunie
16.30 Deschiderea emisiunii. 

Campionatele europene de 
box. Sferturi de finală. 
Înregistrare de la Madrid.

17.30 Emisiune în limba ma
ghiară.

18.30 La volan — emisiune 
peatru conducătorii auto.

18,50 Timp şi anotimp în agri
cultură.
19.15 Publicitate.
19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.00 15 minute despre sănă

tate.
20.15 Ancheta TV. Apele in

pericol!
21,05 Antologia umorului. Inter

pretează Dem. Rădulescu 
şi Monica Ghiuţă.

21,35 Festivalul de muzică u- 
şoară „Orfeul de aur* de 
la SIîncev Briag (R.P. 
Bulgaria) — Selecţiuni de 
la gala laureaţilor.

22.00 Telejurnalul de noapte.
22.10 Campionatele europene de 

box — semifinale.

Transmisiune 
la Madrid.

VINERI, 18 iunie

directă de

16,00

17.00
18.00
18.40

18,55

19.10 
19,20 
19,30

20.10 
21,10

22.40 
22,50

Deschiderea emisiunii.
— Campionatele europene 
de box — semifinale. 
Înregistrare de la Ma
drid.
Teleşcoală.
Căminul.
In dezbaterea opiniei pu
blice.
Lumea copiilor: Povestiri 
pe degete.
Tragerea loto.
1001 de seri.
Telejurnalul de seară, 
Sport.
Mai aveţi o întrebare? 
Film artistici Acţiunea 
vulturul.
Telejurnalul de noapte. 
Închiderea emisiunii.

SIMBATA, 19 iunie

16,15

18,00

19,15
19,20
19.30 
20,00 
20,40
21.30 
21,50 
22.00

Deschiderea emisiunii.
— Emisiune în limba ger
mană.
Bună seara, fete!
Bună seara, băieţi! 
Publicitate.
1001 de seri.
Telejurnalul de seară. 
Tele-enciclopedia.
Film seriali Incoruptibilii. 
Cîntece de altădată. 
Telejurnalul de noapte. 
Finalele campionatelor eu
ropene de box. 
Traasmisiune de la Ma
drid, comentată de trimi
sul nostru Cristian Ţo- 
pescu.
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Vizita delegaţiei de partid şi guverna
mentale române, condusă 

de tovarăşul NICOLAE CEAUŞESCU, 
în  R. P. D. Coreeană

ţS k a t»  » «  pag. I)
-----------------------------V,
pwwlteata şl paşnica a patriei «— 
»fţrireţia noastră naţională.

Pentru poporul nostru, sprijinul si 
ajutorul prietenilor, ai celor care se 
MIS de aceeaşi parte a frontului cu 
«soi, constituie lucrul cel mal pre
ţios. Concomitent cu Întărirea şl dez
voltarea prin toate mijloacele a for
ţelor revoluţionare proprii, noi de
punem toate eforturile spre a întări 
solidaritatea cu forţele revoluţionare 
mondiale. între poporul coreean şi 
poporul »omăn au fost statornicite 
reiaţii de prietenie şl colaborare pe 
baza principiilor maritst-lenlniste şl 
Internatlonsllsmulul proletar, relaţii 
care cunosc în prezent o dezvoltare 
continuă, corespunzătoare intereselor 
popoarelor din cele două {Sri, intere
selor ceuzel socialismului în «jene- 
rid. Poporul nostru se bucură de 
faptul că în poporul român are un 
frate drag şl este hotărît să înain
teze umSr la umăr cu poporul ro
mân în lupta comună pentru victo
ria cauzei socialismului, împotriva 
imperialismului.

Stimaţi oespeţl,
No! sîntem convinşi că în timpul 

şederii dumneavoastră aici, în urma 
vizitării unor obiective ale construc
ţiei socialiste din oraşul nostru, pre
cum şl In urma contactelor directe 
cu oamenii muncii veti constata prie
tenia dintre popoarele ţărilor noas
tre şi ospitalitatea poporului nostru.

Propun să ridicăm un pahar pen
tru prietenia şl coeziunea frăţească 
dintre poporul coreean şl poporul 
român.

în sănătate# stimatului tovarăş 
Nieolae Geauşescu şi a tovarăşei 
Elena Geauşescu!

în sănătatea iubitului şl stimatului 
trostrn conducător, tovarăşul Kim Ir 
Sen şt a tovarăşei Kim Săng EI

In sănătatea tuturor membrilor de
legaţie! de partid şl guvernamentale 
« Republicii Socialiste România şl a 
tuturor tovarăşilor prezenţi aici!

Răspunzând, tovarăşul Nieolae 
geauşescu a spusi 
j. Stimate tovarăşe Kim ír Sen,
T Stimată tovarăşă Kim Săng E,
' Stimate tovarăşe fîyon KIu 
jStvang,
j Stimaţi tovarăşi,
■ Doresc, tn primul rînd, să adre
sez conducerii de partid a oraşului 
Hamhîn, tuturor locuitorilor care 
ne-au fntîmpinat cu deosebită căl
dură un salut cordial din partea 
mea, a tovarăşei mele, a delegaţiei 
tíe partid şi guvernamentale româ- 
toe şi a întregului nostru popor.

Este pentru noi o deosebită plă
cere ca, în cadrul vizitei care o 
facem In frumoasa dumneavoastră 
ţară sfi vizităm şi oraşul Hamhîn, 
unul din marile centre industriale 
despre care am auzi» vorbindu-se 
mult şi care, după cum ştim, are 
rezultate bune în activitatea sa, în 
industrie, agricultură — îşi aduce 
e contribuţie importantă la opera 
de construcţia a societăţii socialis-

Am vizita» astăzi uzina Sa vina- 
ion şi am putut să constatăm cu 
satisfacţie că produceţi fibre chi
mice bune că, la fel ca întregul 
popor coreean, muncitorii acestei 
uzine înfăptuiesc cu succes politi
ca Partidului Muncii, a Comitetu
lui săû  Central, că ,s-au angajat 
cu toată hotărîrea să transpună în 
viaţă hotărtrile recentului congres 
al partidului. De altfel, în cele cî
teva zile de cînd ne aflăm în Re
publica Populară Democrată Co
reeană, om constatat peste tot că 
clasa muncitoare, întregul popor, 
sub conducerea partidului său, au 
pornit cu entuziasm la realizarea 
noului plan de şase ani Ştim că 
desfăşuraţi activitatea dumneavoas
tră de construcţie socialistă în condi
ţii grele — în condiţii cînd ţara este 
împărţită, cînd vă preocupaţi de a 
întări capacitatea ei de apărare, 
de a obţine unificarea paşnică a 
patriei. Tocmai pentru că desfăşu
raţi activitatea în asemenea condi
ţii rezultatele pe care le aveţi în 
construcţia socialistă sînt cu atît 
mai importante. Poporul român se 
bucură de aceste succese pe care 
le obţineţi, ca şi de propriile sale 
succese. Ştim că aceste rezultate 
sínt rodul muncii întregului popor, 
al conducerii de către Partidul 
Muncii, în fruntea căruia se află 
tovarăşul Kim Ir Sen, prietenul 
nostru drag, care înfăptuieşte în 
mod minunat politica de construc
ţie socialistă şi de dezvoltare a pa
triei dumneavoastră.

Vizita noastră se înscrie în ca
drul relaţiilor prieteneşti dintre par
tidele, popoarele noastre, relaţii ca
re, în ultimii ani, s-au dezvoltat con
tinuu şi care au o perspectivă mi
nunată de dezvoltare în viitor.

Poporul român se preocupă pen
tru a înfăptui cu succes noul plan 
cincinal, elaborat de Congresul al 
K-lea al partidului — şl putem spu
ne că rezultatele obţinute în prime
le luni ale noului plan slnt deosebit 
de bune. Avem toate perspectivele 
de a realiza şl depăşi prevederile 
planului cincinal — ceea ce va a- 
sîgura ridicarea ţării noastre pe o 
rouă treaptă de dezvoltare — a fău
ririi societăţii socialiste multilateral 
dezvoltate. Succesele pe care Româ
nia Ie obţine în construcţia socialis
tă, ca şl succesele pe care le obţine 
Republica Populară Democrată Co
reeană, sínt atlt o contribuţie Ia 
făurirea socialismului în ţările noas
tre, cît şi o contribuţie la cauza so
cialismului In întreaga lume, la cau
za pădi.

Noî nu uităm niciodată că In lu
me mai există imperialism, că, prin 
politica sa de forţă şl amestec în 
treburile altor state, conflirtele şi 
războaiele pe care le produce, se 
pune în pericol independenţa multor 
popoare, ameninţă pacea întregii o- 
menirl. De aceea, considerăm nece
sar ca să acţionăm cu toată fermi
tatea pentru a ne aduce contribuţia 
la unirea ţărilor socialiste, a parti
delor comuniste şt mundtoreştl, a tu
turor forţelor antiimperialiste, a tu

turor popoarelor, Convinşi că prin 
activitatea unită a tuturor acestor 
forţe putem învinge Imperialismul, 
asigurăm promovarea Ideilor socia
lismului, înfăptuirea unui climat de 
colaborare şl pace între popoare.

Considerăm că vizita pe care o 
facem în ţara dumneavoastră, dis
cuţiile pe care le-am avut pînă a- 
cum şl pe care le vom avea în con
tinuare, reprezintă o contribuţie nu 
numai la dezvoltarea colaborării şl 
prieteniei dintre popoarele noastre, 
dar şi la cauza unităţii şi colaboră
rii între toate ţările socialiste, în
tre toate forţele antiimperialiste.

Doresc să adresez oamenilor mun
cii, tuturor locuitorilor oraşului 
Hamhîn cele mal calde felicitări pen
tru succesele obţinute. Totodată, le 
doresc să obţină noi succese în ac
tivitatea lor pentru realizarea hotă- 
rîrilor Congresului al V-lea în în
făptuirea planului şesenal.

Propun să toastăm pentru dezvol
tarea continuă a prieteniei dintre 
Partidul Comunist Român şi Parti
dul Muncii din Coreea.

Pentru prietenia şi colaborarea 
dintre ţările şi popoarele român şi 
coreean!

In sănătatea tovarăşului Kim ír 
Sen şi a tovarăşei Kim Săng EI

In sănătatea tovarăşului Hyon Mu 
Gwang, şi in sănătatea tuturor to
varăşilor din conducerea de partid 
şt de stat!

In sănătatea tuturor celorlalţi to
varăşi prezenţi aici!

Reportajul vizitei a losţ realiza»
de!

ION MÄRGINEANU 
ROMULUS CAPLESCC 
ADRIAN IONESCU

întrevedere Corneliu Mănescu 
Gheorghios Papadopoulos

Atena 12 — Corespondentul A- 
gerpres, Alexandru Gîmpeanu, 
transmite! începute vineri prin 
întrevederea dintre ministrul de 
externe al României, Gorneliu 
Mănescu, şi Gheorghios Papa
dopoulos, prim-ministru şi minis
tru al afacerilor externe al Gre
ciei, convorbirile româno-greceşti 
au continuat sîmbătă la Ministe
rul Afacerilor Externe,

Din partea română îa convor
biri au participat Gorneliu Mănes
cu, ministrul afacerilor externe, 
Nieolae Ecobescu, adjunct al mi
nistrului afacerilor externe, Fran- 
cisc Păcuraru, ambasadorul Româ
niei la Atena, George Marin, di
rector în Ministerul Afacerilor 
Externe, Nieolae Finanţu, director

general în Ministerul Comerţului 
Exterior.

Din partea greacă au participat 
Kanthopoulos-Palamas, subsecre
tar de stat la Ministerul Afaceri
lor Externe, 0. Yannaris, director 
general în Ministerul Afacerilor 
Externe, 1. Gambiotis, ambasado
rul Greciei Ia Bucureşti, D. Papa- 
ioannou şi A. Gorantis, directori 
în Ministerul Afacerilor Externe. 
Au luat parte, de asemenea, con
silieri ai celor două delegaţii.

In cadrul convorbirilor s-a rea
lizat un schimb de păreri cu pri
vire Ia unele aspecte ale evoluţiei 
relaţiilor bilaterale, precum şi în 
legătură cu unele probleme actua
le ale situaţiei internaţionale.

Geneva: Sesiunea Conferinţei 
Internaţionale a Muncii

Geneva 12 (Agerpres). — In 
şedinţa plenară din după-amiaza 
zilei de 11 iunie a celei de-a 56-a 
sesiuni a Conferinţei Internaţiona
le a Muncii, a luat cuvîntul dele
gatul sindicatelor din România, 
Larisa Munteanu. După ce a a- 
preciat raportul prezentat de di
rectorul general al Biroului Inter
naţional al Muncii, delegatul ro
mân a evidenţiat participarea ac
tivă a oamenilor muncii din ţara 
noastră la opera de făurire a so
cietăţii socialiste, la dezvoltarea 
potenţial economică a ţării, în 
scopul asigurării bunăstării celor 
ce muncesc, precum şi rolul ce re
vine sindicatelor din România la 
îndeplinirea prevederilor actualu
lui plan cincinal.

In încheiere, delegatul sindica
telor din România a reafirmat ne
cesitatea înfăptuirii universalităţii 
O.I.M. şi, în context, a restabilirii 
drepturilor legitime ale R.P, Chi
neze în această organizaţie.

*
Geneva 12 (Agerpres). — Şeful 

delegaţiei române la cea de-a 56-a 
sesiune a Conferinţei Internaţio
nale a Muncii, Petre Lupu, minis
trul muncii, a avut o întrevedere 
cu directorul general al Biroului 
Internaţional al Muncii, G. W. 
iTenks. In cursul convorbirii, care 
s-a desfăşurat într-o atmosferă 
cordială, au fost abordate proble
me privind colaborarea dintre 
România şi O.LM.

II

EVENIMENTUL PE SCURT
•  LA PARIS A ÎNCEPUT o

masă rotundă polono-franceză, la 
care sínt discutate probleme pri
vind securitatea europeană şi co
laborarea ţărilor de pe continent, 
precum şi relaţiile dintre Polonia 
şi Franţa. Delegaţia poloneză es
te condusă de Ryszard Frelek, di
rectorul Institutului polonez pen
tru relaţii internaţionale, iar cea 
franceză de Jacques Vernan, se
cretar al Centrului francez pentru 
studiul politicii externe.

•  ŞI-A ÎNCEPUT LUCRĂRILE 
CEL DE-AL TREILEA CONGRES 
NATIONAL AL PARTIDULUI, 
COMUNIST DIN BOLIVIA. Con
gresul, care se desfăşoară la La 
Paz, examinează activitatea parti
dului în cursul ultimilor ani, ur- 
mînd să elaboreze programul de 
acţiune al comuniştilor bolivieni 
pentru etapa următoare.

•  AGENŢIA FRANCE PRESSE 
RELATEAZĂ CA, forţele patrio
tice din Guineea (Bissau) au de
clanşat un atac cu rachete asupra 
poziţiilor deţinute de trupele co
lonialiste portugheze în apropie

rea capitalei. Este pentru prima 
oară — menţionează agenţia ci
tată — cînd patrioţii guineezi îşi 
desfăşoară atacurile în preajma 
oraşului Bissau.

•  ORGANELE ADMINISTRA
ŢIEI MILITARE DIN PAKISTA
NUL de est au anunţat oficial vi
neri ridicarea restricţiilor de cir
culaţie în oraşul Dacca. Această 
măsură, se arată într-un comunicat 
oficial, a fost adoptată ca urmare 
a normalizării depline a situaţiei 
în capitala provinciei răsăritene a 
Pakistanului.

•  LA CIUDAD DE MEXICO
s-au înregistrat grave incidente 
între studenţi şi grupuri înarma
te, aparţinând organizaţiei de ex
tremă dreaptă „Mur o“. (Miş
carea universitară de orientare 
renovatoare). In timp ce partici
pau la o demonstraţie de protest 
faţă de noile măsuri adoptate de 
autorităţi în domeniul învăţămîn- 
tului, aproximativ 10 000 de stu
denţi au fost atacaţi de membrii 
organizaţiei „Muro“. Pînă în 
prezent, nu se cunoaşte exact nu
mărul morţilor şi al răniţilor.

•  DUPĂ CUM ANUNŢA A- 
GENŢIA A.C.T.C., la Panmunjon 
a avut loc o întîlnire a ofiţerilor 
celor două părţi din Comisia mi
litară de armistiţiu în Coreea. 
Reprezentantul părţii coreene a 
protestat împotriva actelor provo
catoare ale părţii americane în 
zona demilitarizată, care au îm
piedicat personalul R.P.D. Coree
ne să se achite de îndatoririle sa
le. El a cerut să se pună capăt 
acestor acte deliberate care tulbu
ră ordinea şi creează tensiune în 
zona de armistiţiu.

•  ÎN CADRUL MANIFESTĂ
RILOR CULTURALE prilejuite 
de aniversarea centenarului naş
terii lui Nieolae Horga, vineri sea
ra a avut loc la Ambasada Româ
niei din Paris o manifestare, la 
care au fost invitaţi membri colo
niei române din capitala Franţei. 
Personalitatea marelui savant a 
fost evocată de criticul literar Eu
gen Simion, lector de limba şi li
teratura română la Sorbona. în 
continuare, ambasadorul României 
la Paris, Constantin Flitan, a ofe
rit un cocteil.

f i Saliut — Soiuz ff un important experiment cosmic
r Lumea t-a obişnuit să-şi împartă 
atenţia intre Pitmînt şl Cosmos cu o 
(simultaneitate ce nu ni se mal pare 

- »extravagantă. La drept vorbind, ma- 
1 cile experimente cosmice sínt eveni
mente pămîntene, şl nu numai pen
tru că ele sínt concepute şi condu
se de pe Terra sau pentru că eroii 
lor sínt locuitori al planetei noas
tre. Asaltul imensităţilor siderale, 
plasarea omului şl umanităţii într-o 
perspectivă spaţială modiilcă treptat 
optica pămîntenilor, propune o re- 
dimensîonare a problemelor şi ln- 
tîmplSrilor terestre, oferă substanţa 
concretă disponibilităţilor de imagi
naţie şi visare ale semenilor noştri.

Agenda cosmică este destul de bo
gată In momentul de faţă. Pe Lună, 
vehiculul sovietic „Lunohod-1* con
tinuă să fie in stare de funcţionare. 
Un nou echipaj de trei astronaut! a- 
merîcani se pregăteşte să plece lu
na viitoare pe satelitul natural al 
Pămintului. Trei nave automate 
(„Mars-2*, „Mars-3" şi „Mariner-9*) 
se Îndreaptă spre planeta Marte, în 
preajma căreia vor ajunge In no
iembrie pentru a-i descifra cîteva 
din marile el taine, şi îndeosebi a- 
ceea, care răscoleşte de generaţii 
spiritele imaginative, a posibilităţii 
existenţei vieţii. In fine, şî asupra 
acesteia ne propunem să zăbovim 
mal îndelung, în spaţiul clrcumte- 
restru s-a format, Ia începutul aces
tei aăptămînl, primul complex orbi
tal pilotat .Saliut-Soîuz".

Un hotel spaţial
Acest complex a luat fiinţă prin 

cuplarea staţiei orbitale „Saliut", 
lansată încă la 19 aprilie a.c., şi a 
navei „Soiuz-11", venită în spaţiu 
cu cîteva zile în urmă. Ei are for
ma unei ţigări alungite, cu corpuri 
cilindrice succesive de diametre va
riabile (2 3a 4 metri). Lung de 20 
metri şi în greutate de aproape 25 
tone, ansamblul cosmic oferă un spa
ţiu util mare (100 metri cubi) pentru 
desfăşurarea unei activităţi laborioa
se şi pentru o viaţă relativ confor
tabilă.

Unii î-au denumit „hotel spaţial". 
Cei trei cosmonauţi — Gheorghi Do- 
brovolski, Vladislav Volkov şl Vik
tor Paţaev — şi alţii care probabil 
Si vor urma au la dispoziţie aspira- ' 
toare, boilere pentru apă caldă, in
stalaţie de încălzire a mîncării, fri
gidere şi chiar o bibliotecă. Fără a 
mai vorbi de un mobilier excelent 
adaptat condiţiilor de zbor, aparataj 
modern de întreţinere şi regenerare\ 
a microclimatului, instrumente pen
tru exerciţii fizice.

Croitorul cosmic
Miercuri, cosmonauţii şi-au îmbră

cat noile lor costume de lucru, crea
te de un croitor cosmic cu o inspi
raţie aleasă. Ele se deosebesc foar
te mult de îmbrăcămintea de sca
fandru, fără supleţe şi obositoare, 
purtată de cosmonauţi pînă acum.

Este vorba de un „costum de încăr
care" menit să dea cosmonauţilor o 
oarecare senzaţie de greutate. Cusu
tă pe benzi de cauciuc, îmbrăcămin
tea strînge muşchii şi vasele san
guine şl împiedică debilizarea celu
lară provocată de imponderabilitate. 
Dacă omul îşi destinde muşchii, ben
zile de cauciuc se string atît de ta
re îneît îl determină să-şi aducă pi
cioarele sub bărbie şi să-şi încruci
şeze mîinile la piept. „Ne simţim 
mult mai bine în el decît fără el", 
spunea Dobrovolskl în cursul unei 
demonstraţii televizate din Cosmos. 
El comunica centrului de dirijare al 
zborului că totl trei resimt „cu plă
cere" o suprasarcină neobişnuită în 
muşchii picioarelor, spatelui, gîtului 
şi braţelor.

Costumul • fost denumit de crea
torii săi „Pinguin" datorită mersului 
specific pe care îl impune purtăto
rului lui, asemănător celui al simpa
ticului animal al împărăţiilor albe. 
Se speră că noua îmbrăcăminte va 
uşura cosmonauţilor activitatea în 
spaţiu şl Ie va permite să-şl con
serve capacitatea de muncă şi în pe
rioada Imediat următoare revenirii 
pe Pămînt.

Întrebări privitoare 
la imponderabilitate

Costumul rămîne, însă, oarecum un 
paleativ. Savanţii sovietici şl cel a- 
mericani subliniază cu mare insis

tenţă problema majoră a efectelor 
stării de Imponderabilitate asupra or- 
ganismulul uman. Nici după 18 zile 
în spaţiu, echipajul navei „Soiuz-9" 
nu se putuse adapta complet Im
ponderabilităţii. Nu se ştie încă dacă 
pentru adaptare vor fi necesare 30, 
50 sau 100 zile. Dar, este probabil 
că o şedere prelungită a omului în 
Cosmos ar provoca perturbări pato
logice sau boli ce ar putea evolua 
de o manieră particulară. Unii sa
vanţi sovietici se gîndesc dacă nu 
ar fi posibilă crearea unei gravitaţii 
artificiale pe staţiile cosmice perma
nente, folosind o forţă centrifugă. 
Nu se cunoaşte, însă, nici reacţia 
posibilă a organismului la acţiunea 
unei astfel de forţe.

Problema readaptării la atracţia 
terestră are, de asemenea, o mare 
importantă. Cosmonauţii sovietici şi 
americani au vădit, după zboruri pre
lungite, perturbări care dispăreau 
rapid. Oare nu va fi mai dificil cînd 
zborurile vor dura luni sau poate 
an! ?

Cosmograd4 ‘ ?
Marţi şi miercuri s-au efectuat 

două corecţii importanteale orbitei 
pe care evoluează ansamblul cosmic. 
El înconjoară Pămîntuî ia peste 200 
de kilometri înălţime, unde se mal 
simte „respiraţia* Învelişului gazos 
al planetei. Diverse particule frînea-

ză treptat mişcarea staţiei, schim- 
bîndu-1 viteza, micşorîndu-i înălţimea 
orbitei. Corecţia periodică a orbitei 
este deci absolut necesară. Din co
municatele Centrului de dirijare a 
zborului reiese că actuala orbită este 
potrivită unei evoluţii îndelungate. 
Nu s-a precizat cît de mult vor ră
mîne cei trei cosmonauţi în spaţiu, 
dar este probabil că vor depăşi re
cordurile de pînă acum. Ei. au între
rupt funcţionarea instalaţiei de e- 
nergie a navei „Soiuz", racordînd a- 
paratura acesteia Ja generatoarele 
staţiei „Saliut". Nava îşi economi
seşte puterea pentru a fi capabilă 
să-i readucă pe temerarii clienţi ai 
„hotelului spatia!" pe Terra. Nu es
te exclus după cum apreciază unii 
specialişti, ca staţia orbitală să aibă 
mal multe guri de acostare a căror 
utilizare simultană ar crea o adevă
rată colonie spaţială căreia entuziaş
tii l-au spus de pe acum „Cosmo- 
grad".

Anticipaţia şl închipuirea se de
clanşează irezistibil. Oamenii de 
ştiinţă se întrec în aceste zile în a 
dezbate cum vor fi viitoarele voia
juri cosmice, în ce mod vor trăi 
călătorii, ce plante vor creşte în 
„cîinpiile* de tip conveier de pe na
vele spaţiale. Ceea ce demonstrea
ză că actualul experiment sovietic 
marchează un moment de însemnă
tate deosebită în explorarea Cosmo
sului şi un progres semnificativ în 
comunicaţiile interplanetare.

N. RATEŞ

Liceul agricol Dumbrăveni
ju d e ţu l S ib iu  1

ŢINE EXAM EN DE ADMITERE  
în anul I, pentru i

T. LICEUL AGRICOL *— specialitatea
a) ’ contabilitate şi merceologie agricola
b) ’ agronomie
c) zootehnie,
cu idurata de şcolarizare 3e 4 ani.

2. ŞCOALĂ PROFESIONALĂ  
de mecanici agricoli:
cu durata de şcolarizare de 2 ani.

înscrierile pentru LICEU, pînă la data de 23 iunie 
inclusiv, iar examenele încep la 25 iunie a.c.

înscrierile pentru ŞCOALA PROFESIONALĂ pînă 
la 4 iulie inclusiv, iar examenele încep la 5 iulie a.c.

Alte informaţii la secretariatul şcolii, telefon 11.
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Si. C. S. Metalo-chimice
S I B I U!!

— garaje auto din tablă ondulată.

J prin unitatea din str. Moara de scoarţă nr. 26, oferă £ 
spre vînzare la populaţie, la preţuri convenabile:

— butoaie stejar 25 şi 50 1 Folosite

întreprinderea de indus
trie locală ELCA Mediaş

str. Stadionului nr. 43,
ANGAJEAZĂ IMEDIAT:

— 1 şef serviciu.
CONDIŢII:

studii superioare telinice şi vechime în funcţia 
de inginer.
—  tîmplari calificaţi la secţia mobila, 

categoria de salarizare 3— 5.
Informaţii, Ia serviciul organizarea muncii, telefon 
10 82.
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UZINA DE PIESE AUTO
S I B I U

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ;

—  strungari
—  frezori
— rectificatori
— ascuţitori

5 — sculeri matriţeri, cu o înaltă calificare,
I pentru secţia sculărie.
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Cooperativa
„Munca Tîmplarîlor'1 Sibiu

recrutează absolvenţi a 8 clase pentru ucenicie Ia 
locul de muncă în meseria de tîmplar.

Informaţii la sediul cooperativei din Piaţa Unirii 
nr. 4 (cazarma 90), camera 128.

întreprinderea judeţeană de 
morărit şi panificaţie Sibiu

angajează de urgenţă:
— distribuitor pîine
— electrician auto
— electrocarist
— contabil principal
Doritorii se vor adresa la sediul întreprinderii, 

şoseaua Alba Iulia nr. 70, la serviciul personal.

O /.

I.LL. -  Ö.C.LP.P. Sibiu
A N U N Ţ Ă :

Beneficiarii de apartamente de Ia blocurile X  şi V  
— cvartal Valea săpunului şi B l, B3, B4, B5 — cvar
tal Ştrand Sibiu, sínt rugaţi a se prezenta de urgenţă 
la sediul OCLPP, B-dul Victoriei nr. 1— 3, camera 
130, în timpul programului de lucru cu publicul, |
pentru perfectarea contractului de construire.

. á

A Şl ADMINISTRAŢIA! Óibiu, str. Octombrie roşu, nr. 2, Tel. nr. 1 28 10—1 30 67, 1 31 83. Abonamentele se fac la oficiile poştale, factorii poştali şi difuzorii din Întreprinderi şi instituţii. Tiparuli întreprinderea poligraficăgibi* — 40 <


